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munka öröme
Beregszászi kórház: 
segítség Kisvárdáról

Önismeret, reménység, 
bizalom

Folytatás a 3. oldalon

Mihamarabb találd 
meg önmagad!

Magyarországi (Kiskunlacháza) 
munkavégzéssel munkatársakat keresünk

betanított munkakörre 
zöldség feldolgozó üzembe hosszú távra.

Bejelentett állás, nem idénymunka,
egyműszakos munkarend.

A munkavégzés gépesített környezetben történik.

Amit nyújtani tudunk:
1. Korrekt bérezés, kezdő fizetés minimum 
     230-280 000 ft/hó nettó.
2. Igényes szállás ingyenesen biztosított.
3. Napi egyszeri meleg étkezés ingyenesen

Legyen Ön is a 
Senzo Primo Kft. csapatának tagja!

Várjuk szíves jelentkezését  
az alábbi elérhetőségeken:

Mob.: + 3670-3832251 (viber is, Szegedi Zoltán)
E-mail: rendeles@serzo.hu

Májusfaállítás és 
kézműveskedés

Részletek az 5. oldalon

Na g y s z e r ű  é r z é s 
megtapasztalni , 

hogy munkánk gyü-
mölcse folyamatosan 
érik be: jelenleg ott 
tartunk,  hogy Kár-
pátalja több mint száz 
intézményében közel 
hatszáz egykori diá-
kunk végzi felelősség-
teljes munkáját. A leg-

többen pedagógusként 
dolgoznak, ám emel-
lett  sokan tevékeny-
kednek önkormányza-
toknál, a Kárpátalján 
megjelent magyar nyel-
vű sajtóorgánumoknál, 
jónéhányan pedig önál-
ló vállalkozásba fogtak. 

Április utolsó szom-
batján gyermekzsi-

vajtól volt hangos Mező-
vári központja. A helyi re-
formátus gyülekezet hit-
oktatói, gyermekmunká-
sai a Nemzet Házában fo-
gadták a Borzsa-Vári kis-
körzet hittanos gyerme-
keit, hogy az ige mellett, 
Jézus lábánál töltsenek 
egy felejthetetlen napot. 

Ezúttal több mint 150 
gyermek érkezett okta-
tóik kíséretében. A zsú-
folásig megtelt nagyte-
remben Kovács Erika 
helyi hitoktató üdvözöl-
te a megjelenteket, aki 
énektanítással kezdte, 
mely a nap alaptémáját is 
meghatározta: az ének-
ben – akárcsak a bibliai 
történetben – Jézus há-
romszor szólítja meg az 
őt háromszor megtagadó 
tanítványát: „Péter, sze-
retsz-e engem?” 

Hittanosok találkozója Mezőváriban

Április 28. és 30. kö-
zött Ferenc pápa 
két és fél év után 

– akkor a Nemzetkö-
zi Eucharisztikus Kong-
resszusra érkezett – is-
mét Magyarországra lá-
togatott, a béke, a békes-

ség üzenetét hozva el a tér-
ségbe. A pápalátogatás kü-
lönböző eseményeire, illet-
ve a vasárnapi szentmisére 
Kárpátaljáról is több szá-
zan utaztak Budapestre, 
hogy erőt merítsenek a ka-
tolikus egyházfő személyi-

ségének kisugárzásából. A 
Szentatya hivatalos látoga-
tása során találkozott Ma-
gyarország államfőjével és 
miniszterelnökével, a római 
és görögkatolikus egyházak 
vezetőivel, fiatalokkal, sze-
gényekkel, menekültekkel. 

Mindenütt békét, szere-
tetet sugárzó, közvetlen, 
mindig mosolygó embert 
láttunk, aki szeretettel 
hajolt a gyermekek, az 
elesettek felé.

Fotó: MTI

Ferenc pápa magyarországi apostoli látogatásán
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„Szeretsz-e engem?”
Hittanosok találkozója Mezőváriban

És a gyerekek énekben válaszol-
tak: „Uram, tudod jól, szeretlek 
én. A tied lettem, s te az enyém. 
Tied a szívem, az életem, én 
uram, Jézus, hű Mesterem”.

„A jóra törekedjetek, ne a 
rosszra, akkor életben marad-
tok, és veletek lesz az ÚR, a Se-
regek Istene” – hozta Ámós pró-
féta könyvének (5,14) üzenetét 
Zán Fábián Sándor püspök, aki 
felidézte, hogy a próféta idejé-
ben is háború dúlt, gondok vol-
tak, mint ma is, s olyankor külö-
nösen tudni kell, mi a rossz és mi 
a jó, kiben bízhatok. A püspök a 

gyermekek nyelvén fejtette ki, 
hogyan győzhetjük le a bennünk 
lévő rosszat, hogyan törekedhe-
tünk a jóra. Életünk biztosítéka 
Jézus. Ő igazán szeret bennün-
ket. „Szeretsz-e engem?” – teszi 
fel nektek is a kérdést Jézus. A 
gyerekek ajkáról pedig felcsen-
dült a lelkes válasz: „Igen!” És 
Kovács Erika vezetésével újra 
elénekelték a most tanult éneket.

Az igehirdetés és a közös 
éneklés után Menyhárt Andrea 
hitoktatóval aranymondást tanul-
tak a gyermekek. A játékos, iz-
galmas tanulási folyamat végén 
pedig mindenki hibátlanul mond-
ta: „Szeresd az Urat, a te Istene-
det, hallgass szavára, és ragasz-
kodj hozzá!” (5Mózes 30, 20)

Ezt követően tanításra került 
sor. „Szívem csendben az Úrra 
figyel…” – csendesítették ma-
gukat a gyerekek, s igencsak fi-
gyelmesen hallgatták a magyará-
zatot. Az 1–4. osztályosok Már-
kus Julianna hitoktatóval, az 5–7. 
osztályosok pedig Kovács Eriká-
val tanulmányozták Péter törté-
netét. Meggyőződve arról, hogy 
Jézus akkor sem hagy magunk-
ra, ha félünk, ha megtagadjuk őt. 
Ő továbbra is keres, s a helyes 
útra vezet bennünket. Ahogy tet-
te ezt Péterrel. Ehhez viszont en-
gedelmes szívre van szükségünk. 
Ahogy az aranymondás is tanít: 
szeretni kell az Urat, hallgatni 
szavára és ragaszkodni hozzá.

Míg a hittanfoglalkozások 
tartottak, addig a gyülekezet ak-
tív asszonytestvérei a konyhá-
ban szorgoskodtak, s a déli ha-
rangszóra elkészült a finom 
töltöttkáposzta. Amit a gyere-
kek, felnőttek egyaránt jóízű-
en fogyasztottak el. Akárcsak az 
uzsonnára készült szilvalekvá-
ros fánkot, amit Nagy Zsuzsan-
na, Varga Éva, Debreceni Jolán 
és Szirmai Anikó dagasztott, sü-
tött nagy szeretettel. 

A két étkezés között pedig 

folytatódott a színes program. 
A kézműves asztaloknál lelke-
sen gyülekeztek a fiatalok, hogy 
Derceni Irénnel gyöngyöt fűz-
zenek, Nagyné Szakadáti Ritá-
val különböző fonaltechnikákkal 
karkötőt fonjanak, Fábián Soós 
Katalinnak képeslapot, Simon 
Mónikával harisnyavirágot ké-
szítsenek, Szoboszlai Ildikóval 
pedig a keresztszemes hímzést, 
Tóth Katalinnal és Molnár Len-
kével a horgolást, Szolnoki Idá-
val a pokrócszövést, Biláncsik 
Szergejjel az agyagozást pró-
bálják ki, Menyhárt Andreával 
pedig a legkisebbek kifestőz-
tek. De a sportot kedvelőkre is 

gondoltak a szervezők: az ud-
varon labdajátékok várták első-
sorban a fiúkat, akik a tűzoltó-
autóval is nagy örömmel ismer-
kedtek. A délután folyamán ve-
télkedőre is sor került: volt, aki 
aranymondásokban, mások sza-
valásban vagy énekben mutat-
ták meg tudásukat. Végezetül 
pedig a csetfalviak bábelőadása 
tette fel a koronát az egész na-
pos programra.

– Milyen céllal szervezték 
meg a hittanosok találkozó-
ját? – kérdeztük Kovács Erikát?

Az utóbbi évek történései 
azt hozták, hogy az emberek be-
zárkóztak, a gyerekek is sokszor 
frusztráltnak érzik magukat hang-
zik a válasz. Ezért szerveztük ezt 
a találkozót, hogy találkozzanak, 
barátkozzanak a Borzsa-Vári kis-
körzet hét lelkészének gyülekeze-
téhez tartozó hittanosok, ahol hall-
ják az üzenetet: Jézus szeret. Min-
den hittanos foglalkozásunknak 
a célja, ennek a mainak is, hogy 
a ránk bízott kicsinyek egyszer 
majd hittel tudjanak válaszolni 
a „Szeretsz-e engem?” kérdésre: 
„Uram, te tudod, hogy szeretlek 
téged”. Azt hiszem, ha a szívük-
ben magukkal viszik a kérdést, ak-
kor az útjuk már meg van alapoz-
va. Emellett az a célunk, hogy sze-
mélyesen megismerjék egymást a 
gyerekek, s ne csak a világhálón 
találkozzanak. Ezt szolgálták a 
játékok, a kézműves foglalkozá-
sok egyaránt. 

A Nemzet Háza munkatársai, 
a gyülekezet hitoktatói, gyer-
mekmunkatársai, nőszövetsé-
gének tagjai összefogásának kö-
szönhetően igencsak emlékeze-
tes napot töltöttek együtt a hit-
tanosok Mezőváriban. Bízunk 
benne, hogy a gyermekek szí-
vébe elültetett mag megfogan, 
s mindenkor a jóra, a szeretetre 
fognak törekedni. S akkor szebb 
lesz körülöttünk a világ…

Marton Erzsébet

Krisztus a jövőnk. Engedjük 
be szívünkbe az élet Urát!

Ferenc pápa magyarországi apostoli látogatásán

Elejét lásd az 1. oldalon

A háromnapos látogatás két-
ségkívül legemlékezetesebb al-
kalma a Kossuth téren tartott 
szentmise volt. Itt Ferenc pápa 
arra buzdította az egybegyűlte-
ket, próbáljanak olyanok lenni, 
mint Jézus, nyitott kapuk, olyan 
kapuk, amelyeket senki előtt 
nem csapnak be, amelyeken min-
denki beléphet és megtapasztal-
hatja az Úr szeretetének és meg-
bocsátásának szépségét. Arra 
kérte a híveket, engedjék be szí-
vükbe az élet Urát, aki vigasztal 
és gyógyít, utána pedig lépjenek 
ki, és váljanak maguk is nyitott 
kapukká a társadalomban… Jé-
zus, a Jó Pásztor nevünkön szólít 
minket, és végtelen gyengédség-
gel gondoskodik rólunk, mondta. 
Ő a kapu, és aki őrajta keresztül 
lép be, annak örök élete van: ő a 
mi jövőnk, a „bőséges élet jövő-
je” (vö. Jn 10,10). Ezért soha ne 
csüggedjünk el, soha ne enged-
jük, hogy megfosszanak minket 
attól az örömtől és békességtől, 
amelyet ő adott nekünk, ne zár-
kózzunk be a problémákba vagy 
a fásultságba! Hagyjuk, hogy a 
mi Pásztorunk kísérjen minket: 
vele az új élet fényében ragyog-
jon az életünk, a családjaink, ke-
resztény közösségeink… Mind-
nyájunknak szóló üzenet, hogy 

nem szabad ellenségképeket al-
kotnunk magunknak, hanem töre-
kednünk kell nyitottsággal, szere-
tettel, békével lenni egymás iránt, 
csak ez teremtheti meg nagyobb 
összefüggésekben is a békét. Vé-
gezetül a béke építésére kérte a vi-
lág vezetőit, egy bölcsőkkel és nem 
sírokkal teli jövőért fohászkodva. 

A szentmise végén Erdő Pé-
ter bíboros, esztergom-budapesti 
érsek megköszönte Ferenc pápá-
nak, hogy eljött Magyarországra, 
hogy eljött meglátogatni a szegé-
nyeket és a menekülteket, akik a 
szomszédból, Ukrajnából érkez-
tek. Erdő Péter kitért arra is, hogy 
a Duna mentén élő népek megta-
nulták, hogy a nagy folyó nem-

csak határ, hanem ha bölcs hoz-
záértéssel hidakat építünk, akkor 
össze is köti a népeket. „Köszön-
jük, Szentatya, hogy elhozta hoz-
zánk a dialógus és a béke üzene-
tét, amely ma különösen is idő-
szerű” – zárta szavait a bíboros.

A szentmisén a hívek kö-
nyörgése hét nyelven hangzott 
el, a nemzeti kisebbségek nyel-
vei mellett ukránul is. Mosztockij 
Sándor Kárpátaljáról származó 
görögkatolikus papnövendék uk-
rán nyelven olvasta fel a második 
ekténiát. De más kárpátaljai vonat-
kozása is volt a pápalátogatás ese-
ményének. Szombat este földink, 
Levcsenkó Tódor miskolci jezsui-

ta diák tett tanúságot a Papp László 
Sportarénában, ahol Ferenc pápa a 
fiatalokkal találkozott…

Valamennyi résztvevő szá-
mára felejthetetlen emlékként 
marad meg Ferenc pápa látoga-
tása, s az Úrhoz anyanyelvünkön 
mondott könyörgése: Isten, áldd 
meg a magyart! 

-kósa-

Kárpátalja magyar ajkú és ma-
gyarul beszélő egészségügyi dol-
gozói közel 30 éve, 1995. júliusá-
ban alakították meg a Kárpát-
aljai Magyar Egészségügyi Dol-
gozók Társaságát (KMEDT), 
amelynek révén a társulásba tö-
mörülő orvosok és szakdolgozók 
az elmúlt évtizedek során szá-
mos hazai és külföldi konferen-
cián, szakmai továbbképző tan-
folyamon vehettek részt.

A társaság elmúlt három-
éves időszaka a korlátozásokról 
szólt, hiszen 2020-ban és 21-ben 
a Covid-járvány, a tavalyi eszten-
dőben és idén pedig az Ukrajnában 
dúló háború miatt a minimálisra 
csökkentek azok a lehetőségek, 
amelyek révén a KMEDT-tagok 
bármilyen továbbképző fórum ré-
szesei lehettek volna.

Erről is beszélt bevezetőjé-
ben a szervezetet immáron ne-
gyedszázada irányító dr. Csík 
Adalbert-Ferenc KMEDT-elnök 
a társaság szombaton megtartott 
évzáró, és egyben évnyitó tiszt-
újító közgyűlésén, Beregszá-
szon, amely a Pacsirta gyógyásza-
ti komplexum konferencia-ter-
mében került lebonyolításra. El-
hangzott, a tavaly február óta or-
szágunkban fennálló hadiállapot 
miatt a több mint 300 fős társa-
ság tagjai közül nagyon sokan 
külföldre távoztak, és mivel je-
len állás szerint egyelőre teljesen 
bizonytalan a hazatérésük idő-
pontja, mindenképpen újra kell 
szervezni és felmérni a KMEDT 
taglétszámát. A jelenlévők egy-
perces néma főhajtással adóztak 
az elmúlt évek során elveszített 
tagtársaikról: Ljách Erzsébetről, 

Tisztújító KMEDT-közgyűlés 
Beregszászban

Sütő Mihályról, Kovács Szilviá-
ról, Derbák Szergejről, valamint a 
MET elhunyt elnökségi tagjairól, 
Monspart Saroltáról, Péter Árpádról 
és Pintér Sándorról, illetve a hábo-
rú kárpátaljai áldozatairól.

Köszöntötte a több mint félszáz 
egybegyűltet dr. Volodimir Dzerin, 
a Beregszászi Alapellátási Központ 
főorvosa és dr. Ivan Males, a Bereg-
szászi Linner Bertalan Járási Kór-

ház főorvosa is, akik megköszön-
ték a szülőföldjük mellett a nehéz 
körülmények ellenére is kitartó, és 
az itt élő emberek gyógyításában, 
egészségmegőrzésében tevékenyen 
szerepet vállaló egészségügyi dol-
gozók helytállását és szolgálatát.

Ezt követően került sor a 
KMEDT tisztújítására, amelyen 
levezető elnökként dr. Oroszi Pál 
működött közre. A jelenlévő tagok 
az elkövetkezendő három évre újra 
dr. Csík Adalbert-Ferencnek sza-
vaztak bizalmat, akinek munkáját 
alelnökként dr. Jakab Lajos badalói 
családorvos, titkárként pedig dr. 
Mijó Erika zápszonyi családorvos 
segíti majd. A háromtagú felügye-

lő bizottságot az elkövetkezendő 
három évben dr. Pauk Volodimir 
irányítja. Megállapodás született 
arról is, hogy a most felálló régi-
új elnökség a következő közgyű-
lésre előkészíti a javaslatát az ed-
dig meglévő járási vezetők sze-
repéről, ami azért szorul átszer-
vezésre, mivel az immáron több 
mint két éve életbe lépett új köz-
igazgatási reform következtében 
Kárpátalja járásainak határai is 
jelentősen megváltoztak.

Zárásként elhangzott az is, 
hogy a Magyar Egészségügyi 
Társaság (MET) tisztújító köz-
gyűlésére május 6-án kerül sor 
Budapesten, majd május 20-án 

Kaposvár és Mosdós ad otthont 
a Kárpát-medencei régiót felöle-
lő MET fennállását méltató jubi-
leumi 30. ülésére.

Az idén  már  l eza j lo t t 
székelyudvarhelyi, lendvai és 
csíkszeredai rendezvények mellett 
a társaság tagjai az elkövetkezen-
dő időszakban Révkomáromban 
és Zentán vehetnek részt a MET 
szervezésében lebonyolításra ke-
rülő konferenciákon. A szeptem-
berre Kárpátaljára tervezett dr. 
Novák Endre Napok nevet viselő 
konferencia a fennálló hadiálla-
pot miatt nagy valószínűség sze-
rint az idén is elmarad.

(tamási) 
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A témaválasztás nem vélet-
len. Hisz a kétéves pandémia 
miatti bezártság, s az immáron 
második éve tartó háborús hely-
zet igencsak nagy kihívások elé 
állította és állítja mindazokat, 
akik gyerekekkel foglalkoznak. 
A felnőttek is birkóznak a kö-
rülményekkel, ám a legkiseb-
bek – akik sokszor nem értik, 
mi zajlik a környezetükben, de 
érzik, hogy valami nincs rend-
ben, hogy körülöttük mindenki 
feszült – még inkább kiszolgál-
tatott helyzetben vannak, és ha 
nem is tudják, mit jelent a kifeje-
zés, de stresszelnek. Ezt pedig az 
őket nevelőknek kell oldani. Ám 
ehhez nekik maguknak is tisztá-
ban kell lenniük a problémával, 
illetve a megoldási lehetőségek-
kel, az ő lelki állapotuk is rend-
ben kell legyen. Éppen ezért a 
szervezők ezúttal pszichológuso-

kat vontak be a munkába, hogy 
segítsék az óvodapedagógusokat 
a megküzdési stratégiák megis-
merésében, kidolgozásában.  

A konferenciára érkezett több 
mint félszáz óvodapedagógust 
Gabóda Éva, a Kárpátaljai Ma-
gyar Pedagógusszövetség óvo-
dapedagógia módszertani cso-
portjának vezetője köszöntöt-
te. Aki elmondta, hogy a mosta-
ni alkalom elsősorban az óvodai 
mindennapokban előforduló krí-
zishelyzeteknek a megoldásaira 
fókuszál, a gyermekek és a pe-
dagógusok szemszögéből egy-
aránt. A szakemberek olyan el-
méleti és gyakorlati megoldáso-
kat igyekeznek kínálni, amelye-
ket a gyermekekkel foglalkozók 
a mindennapokban hasznosíta-
ni tudnak. 

Az óvónők, a szülők, a gyer-
mekekkel foglalkozók mentális 
egészségének fontosságára hív-
ta fel a figyelmet Gogola István 
pszichológus, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főis-
kola Szakgimnáziumának ok-
tatója. Hisz, mint hangsúlyoz-
ta, csak így tudnak a rájuk bí-
zott gyerekek lelki egészségé-
nek, békéjének megőrzésén, fej-
lesztésén dolgozni. A szakember 
igencsak érzékletesen mutatta be, 
milyen reakciókat válthatnak ki 
a stresszhelyzetek, milyen lelki 

Óvodapedagógusok konferenciája a KMPSZ szervezésében

Krízishelyzet és kiútkeresés
A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) megalaku-
lása óta fontos feladatának tartja a továbbképzést, hogy az óvó-
nők, tanítók, tanárok mindig „képben legyenek”, tisztán lássák az 
aktuális oktatási-nevelési kérdéseket, s megismerjék a legújabb 
módszereket. E célból rendszeresen továbbképzéseket szervez-
nek. Idén április utolsó hétvégéjén igencsak aktuális kérdése-
ket boncolgattak azon az óvodapedagógusok számára szervezett 
konferencián, melynek fő témája a stresszhelyzetek kezelése volt.

és fizikai betegségekhez vezet-
hetnek, ha nem kellő komoly-
sággal viszonyulunk a kérdés-
hez, s felvázolta a megküzdési 
stratégiákat is. A témát folytat-
va Gávriljuk Ilona pszichológus 
(II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola) a gyermekko-
ri stresszoldási lehetőségekről 
szólt. Beszélt olyan módszerek-
ről, amelyek segítségével a napi 
stressz negatív hatásai kiküsz-
öbölhetők, sőt a pozitív életta-
ni folyamatok generálását ered-
ményezhetik. 

A képzésen résztvevők elő-
adást hallhattak a kárpátaljai 
magyar pedagógusokat igen-
csak stresszelő ukrán nyelvtör-
vény hatásairól is. Gabóda Béla, 
a Kárpátaljai Pedagógus-to-
vábbképző Intézet Beregszászi 
Tagozatának vezetője részlete-
sen szólt az ukrán oktatási tör-

vényről, kiemelve, hogy az omi-
nózus 7. cikkely kivételével az 
egy európai törvény lenne, ám a 
kisebbségi oktatásra vonatkozó 
szabály igencsak negatív hatás-
sal bír a kárpátaljai magyar (és 
más nemzeti kisebbségi) isko-
lahálózatra. 

B á r  a z  ó v o d á k r a  a z 
anyanyelvhasználati szigorítás 
nem vonatkozik, ám fel kell ké-
szíteni az ovisokat is arra, hogy 
megállják majd helyüket az is-
kolában, mondta Gabóda Éva. 
Aki kiemelte, hogy az óvodape-
dagógusok számára továbbra is 
adottak a lehetőségek az anya-
nyelvi nevelésre, a néphagyo-
mányaink ápolására, és ezzel a 
lehetőséggel élni is kell.

Ahogyan teszik ezt a P. 
Frangepán Katalin Gimnázium 
hálózatához tartozó óvodákban. 
A sikertörténetről Jakab Andrea, 
az intézményhálózat igazgató-
ja számolt be. Szilágyiné Tóth 
Gabriella, a P. Frangepán Katalin 
Gimnázium beregszászi bázis-
óvodájának óvodapedagógusa, a 
Tulipán Tanoda – Magyar Nép-
művészeti Iskola népijáték-okta-
tója pedig gyakorlati foglalkozás 
keretében mutatta be, milyen fe-
szültségoldó és hagyományőrző 
gyakorlatokat lehet alkalmazni 
az óvodai nevelésben. 

Kovács Erzsébet

Mihamarabb találd meg 
önmagad!

Kettő az egyben: karriernap és öregdiák expo a Rákóczi Főiskolán

Ami a leglényegesebb, hogy le-
gyen örömük választott hivatá-
sukban, szakmájukban, miha-
marabb találják meg önmagu-
kat, munkálkodjanak család-
juk boldogulása érdekében, 
közösségünk épülésén, hang-
zott el a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főisko-
lán megtartott Karriernap és 
öregdiák expo elnevezésű ren-
dezvényen. 

A moderátor szerepét felválla-
ló Molnár Andrea, a Rákóczi Fő-
iskola titkárságának vezetője arról 
tájékoztatott, hogy az intézmény-
ben működő karrierkövetési osz-
tály feladata, hogy nyomon köves-
se a főiskolát végzett hallgatók pá-
lyájának alakulását, segítse a fris-

sen diplomát szerzett diákok munká-
ba állását. A mostani karriernap pe-
dig legfőképpen a találkozásokról 
szól, továbbá arról, hogy az öregdi-
ákok bemutatják életpályájuk alaku-
lását, példát mutatva ezzel a főiskola 
jelenlegi hallgatóinak.

Ezen a napon több előadás is fog-
lalkozott azzal, hogy milyen egy jó 
munkahely, s azzal is, hogy mire kell 

felkészülnünk az álláskeresés, illet-
ve konkrétan egy állásinterjú során. 

A legfontosabb, hogy miha-
marabb találja meg mindenki ön-
magát, illetve azt a munkahelyet, 
ahol az illető jól érzi magát, tehet-
sége kibontakozhat, az élete kitel-
jesedhet, hangsúlyozta köszöntő-
jében Csernicskó István, a főisko-
la rektora.

Gogola István pszichológus 
előadásában a sikerhez vezető út-

ról, az ezt megelőző kemény 
munkáról, a környezetünkben 
és a lelkünkben kialakított rend, 
valamint a minőségi kapcsola-
tok fontosságáról szólt. A továb-
bi előadások a sikeres önéletrajz 
megírásának alapvető követel-
ményeit, az idegennyelv isme-
retének fontosságát, a karrierter-
vezés fő szempontjait tárgyalták, 
illetve bemutattak néhány sike-
res életpályát. A karriernap mot-
tója: „Ha kitaláltad, hogyan in-
dulj el, már túl vagy a nehezén”.

Az öregdiák expóra kö-
zel húszan jelentkeztek. Ők 
azok, akik akár főállásban, akár 
fizetéskiegészítésképpen, illetve 
csupán hobbitevékenység révén 
saját termékeket állítanak elő. 
Az alkalom résztvevői finom 
ételeket, süteményeket, mézet 
és méhészeti termékeket, üst-
ben főtt házi lekvárokat, ször-
pöket, borokat kóstolhattak meg, 
emellett vásárolhattak kézműves 
gyertyákat, virágkompozíciókat, 
az évszaknak megfelelő ajtóko-
pogtatókat, horgolt játékokat, 
mikrohímzett és gyöngyéksze-
reket, ballagótarisznyákat, saját 
kötésű kardigánokat, természet-
barát anyagból egyedi stílussal 
készített ruhákat. Az itt látható 
tárgyakat nézegetve megtapasz-
talhattuk azt, amit az egyik ki-
állító, Vince-Gécse Renáta így 
fogalmazott meg: amikor vala-
milyen kézzel készített dolgot 
vásárolsz, nem csupán egy jól 
sikerült tárggyal leszel gazda-
gabb. Ilyenkor több órányi kí-
sérlet, olykor napok, hetek kre-
atív munkájának eredményéhez 
jutsz hozzá, ezért ilyen értékes a 
kézműves termék. 

Kovács Elemér

A keresztény tudományos di-
ákköri konferenciák kezde-
ményezőinek már a kezdetek 
kezdetén az volt a legfőbb cél-
ja, hogy a keresztény szemlé-
let jelen legyen a tudomány 
területén, s hogy a tudomány 
nyisson az egyházi élet irá-
nyába. Többek között felmu-
tassa azokat az eredmé-
nyeket, amelyeket a vi-
dékünkön működő tör-
ténelmi egyházak jeles 
képviselőinek az elmúlt 
évszázadok alatt sikerült 
elérniük, hangzott el az 
Ortutay Elemér Keresz-
tény Tudományos Diák-
köri Konferencián, ame-
lyet immár kilencedik al-
kalommal sikerült meg-
tartani. A rendezvény-
nek az Ortutay Elemér 
Görögkatolikus Szakkollégi-
um adott otthont. A nyolc pá-
lyázó online formában tartot-
ta meg előadását, míg a zsűri 
a helyszínen értékelt. A mun-
ka két szekcióban – matema-
tika és természettudományok, 
valamint bölcsészet és társada-
lomtudomány – zajlott. 

Marosi István, a Ortutay 
Elemér Görögkatolikus Szak-
kollégium igazgatója megnyi-
tó beszédében azt hangsúlyoz-
ta, hogy még ha egyesek nem is 
kívánnak arról tudomást venni, 
az Isten és az egyház mégis je-
len van életünkben, a Minden-

Az Ortutay Elemér IX. Keresztény Tudományos Diákköri Konferencián

Egyház és tudomány: 
nyitottan egymásra

ható határozza meg azt, hogy mi 
történik velünk. Ennek tudatosítá-
sa, benne a görögkatolikus lelkü-
let bemutatása a mostani megmé-
rettetés célja. A másik pedig a kö-
zösségépítés, amire ebben az egyre 
inkább atomizálódó világban nagy 
szükségünk van. 

Az emberi életnek különbö-

ző állomásai vannak, ezekben egy 
szinte mindig közös: mégpedig a 
teljesítmény. Hogy helytálljunk ott, 
ahová az Isten küldött bennünket, 
mutatott rá Demkó Ferenc, a Mun-
kácsi Görögkatolikus Egyházme-
gye Beregszászi Magyar Esperesi 
Kerületének helynöke. Az Úristen 
azért küldött bennünket, mert célja 
van az életünkkel, és ezt a külde-
tést teljesítik most azok a diákok, 
akik ma megmérettetik magukat. 
Sok sikert mindehhez!

Miközben kutatjuk az űrt, le-
gyen időnk a magunk megismeré-
sére, felfedezésére is, emlékeztetett 
rá Erdei Péter, Magyarország Be-

regszászi Konzulátusának kon-
zulja. Csernicskó István, a társ-
rendező II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főiskola rektora 
köszöntőjében azt kívánta, hogy 
fiataljaink tanulmányaik, kutatá-
saik során találjanak olyan témá-
kat, amelyek kidolgozása révén 
még inkább megismerhetőbbé 
válik a világ.

A nap folyamán számos ér-
dekes pályamunka került bemu-
tatásra. A bölcsészet és társada-
lomtudományi szekcióban el-
hangzott előadások főként vi-

dékünk történelmé-
nek kevésbé ismert 
fejezeteivel foglal-
koztak. Az egyik 
például azzal, hogy 
Máramaros várme-
gyének miként ala-
kult a népessége a 
XIX. század máso-
dik felében és a XX. 
század elején, hogy 
ekkortájt az itteni 
lakosságot mennyi-
re tizedelték meg 

az időről időre felbukkanó jár-
ványok: a kolera, a tífusz vagy 
éppen a himlő. Megtudhattuk, 
hogy miként zajlottak a képvi-
selőválasztások Bereg várme-
gyében a kiegyezés körüli idők-
ben, s azt is, hogy a Magyar Nor-
ma elnevezésű szegénygondozó 
szervezet milyen karitatív tevé-
kenységet fejtett ki a visszacsa-
tolás utáni években Beregszá-
szon. Emellett bepillantást nyer-
hettünk abba is, hogy valamely 
idegennyelv tanulásakor a nyel-
vi készségek miként fejleszthe-
tők a távoktatás során. 

Eszenyi Gábor
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„Bár határozottan megmond-
tam, hogy a te házad népe, a 
te családod fog örökké színem 
előtt járni, most mégis így szól 
az Úr: Nem lesz így! Mert akik 
engem dicsőítenek, azoknak di-
csőséget szerzek, de akik en-
gem megvetnek, gyalázatra 
jutnak!” (1Sám 2, 30)

Isten szomorú, de szeret.
Szomorú volt az édenkertben, 

Nóé idején, Sodoma és Gomora 
pusztulásának idején... Szomorú 
volt, amikor egyetlen Fiát, Jézust 
a durva katonák a keresztre sze-
gezték. Most milyen az Isten szí-
ve? Ha rád néz, ha beletekint szí-
vedbe, az otthonodba, munkahe-
lyedbe, iskoládba, a közösséged, 
gyülekezeted életébe, mit lát ott? 
Örül, vagy szomorú az Isten szí-
ve? Te tudod! Ő is tudja.  

Akármilyen mélyen jársz a 
sárban, szennyben, bármennyi tit-
kod van, a te életed akkor is ked-
ves, fontos neki, mert szeret! Ő 
tervezte el életedet, ő jelölte meg 
a születésed napját, formálta, ala-
kította testedet édesanyád méhé-
ben. Ő tervezte meg a szemed és 
hajad színét, magasságodat, a ne-
miségedet, hogy fiú vagy leány le-
gyél. És Ő határozza meg az időt 
is, amikor hazahív magához. De 
a két dátum, a születésed és a tá-
vozásod közötti időt hogyan, mi-
vel töltöd el? Elesel, bukdácsolsz, 
felállsz, bocsánatot kérsz, újat 
kezdesz? Te megteheted, ha is-
mered a kereszthez vezető utat. 
Jézus vére megtisztít, ha bűnbá-
nattal hozzá viszed szívedet, éle-
tedet. Újat kezdhetsz még ma is! 
Mert Isten szeret. Ő akkor örül, 
amikor gyermekei bűnbánó szív-
vel visszatérnek hozzá, hazajön-
nek az atyai házhoz.

Nem így történt Éli főpap ide-
jében! Isten jót tervezett az éle-
téről, családjáról, és ígéretet tett, 
hogy generációkon keresztül ő és 
gyermekei, fiai papok lesznek. De 
Éli és a fiai vétkeztek! Lábbal ta-
posták az Istennek szánt áldoza-
tokat. A templom, a szent sátor 
ajtajában paráználkodtak. Nem 
nézhette a bűnt, és megváltoztat-
ta ígéretét, tervét, és azt mondta az 
Úr: „Nem így lesz!” Szomorú volt 
Isten, de szerette népét, és készí-
tette az igaz embert, a tiszta életű 
szolgáját, prófétáját, Sámuelt. Mit 
sem tudott erről Elkána és felesé-
ge, Anna. Isten rátekintett Annára, 
szenvedő és megkeseredett, pász-
tor nélkül való népére. Isten ter-
vezte, és időben adta a megszen-
telt életű Sámuelt.

Amikor ezt olvasom, és gon-
dolkodom Annáról, erről a ko-
molyan imádkozó asszonyról, 
akkor mély szomorúság fog el. 
Ma a keresztyén családok nem 
fogadják el a gyermeket Isten-
től. Nagy kegyesen megenged-
nek egyecskét, vagy „véletlenül” 
a másodikat, de a harmadik ter-
hességet már a nagymamák sem 
engedélyezik… 

Isten szíve szomorú!
Vigyázat! Isten elhozza egy-

szer a bűn büntetését, a megölt 
magzatok vére Isten előtt kiált! 
Ő azt parancsolja: „Ne ölj!” Az 
abortusz gyilkosság. Ne hivat-
kozz szegénységre, nyomorra, de 
ajánlom, dobd ki a nagy TV-t, a 
filmeket, a fölösleges computert, 
a zsebtelefonok legmodernebb 
változatait, mert ezek mind ítélet-
re kerülnek! Ezek miatt nem vál-
lalnak sokan gyermeket, életet, 
még a hívő keresztyének sem! 

Akik engem dicsőítenek… 
A készülék nem hibás, nem bűn, 
nagyon hasznos lehet annak, aki 
hasznosan használja! De te mit 
adsz annak az „egyecskének?” 
Mindent! Vak vagy, nem veszed 
észre, hogy még fiatal, gyermek, 
de már ő is lábbal tiporja Isten 
törvényét. Meggondolatlanul te 
ajándékoztad meg a fölösleges, 
kártékony „mindennel”, amit 
kért! Ezek taszítják gyermekedet 
a sárba, és így elszakítja a sátán 
mellőled is. Bár jót tervezett Is-
ten felőled, bár áldást, békessé-
get, örömöt tervezett számodra, 
családodnak, de ha nem változol 
meg, ha nem rendezed családod 
életét, ha nem indulsz a golgotai 
kereszthez, ne várj áldást! Mert 
a bűn zsoldja halál. De Isten kí-
nálja a kegyelmet, az örök életet.

Miért írom ezeket neked? 
Kedves Olvasóm, én nem tudom, 
hogy ki vagy, azt sem tudom, 
hogy ki fogja olvasni ezt az írást, 
de írnom kell, mert Isten így adta. 
Látom, tudom, hogy pusztul a né-
pem! Nekem ez fáj, nagyon fáj! 
Felelős vagyok, Isten tette rám e 
felelősséget. Most nem idegen, 
ellenséges csizmák tapossák sár-
ba népem életét, jövő generáci-
óját, de a felelőtlen édesapák, 
édesanyák, nagyapák, nagyma-
mák közömbössége, megkövé-
redett és az Úrtól elfordult szíve. 

Ítélet, hogy fiatal gyermekek 
kábítószereznek, alkoholizál-
nak, perverzek és paráználkod-
nak. Még nagyobb ítélet, hogy 
sok helyen, sok családban, gyü-
lekezetben a szülők, de még az 
„Éli főpapok” sem veszik észre! 
Ébredés kell! Megtérés kell! Kü-
lönben ítélet jön a bűneink miatt! 
Őrizzen meg az Úr mindnyájun-
kat attól, hogy többre becsüljük 
gyermekeink luxus életét, mint 
az Urat! Kevesebb ajándék, ke-
vesebb luxus, sokkal több idő a 
családdal, gyermekeinkkel, több 
imádság, több ige, több megté-
rés, és akkor sokkal több áldás 
lesz életükön, életünkön. 

Hála Istennek, a mi jó 
Atyánknak, hogy szabad utat, új 
életet biztosított mindenkinek. A 
megtérés, a megváltás útja a mi-
énk lett Jézus Krisztusban. Mert 
Isten nem akarja a bűnös halá-
lát. Sámuel idejében is kegyel-
met adott a megtérőknek. „Mert 
akik engem dicsőítenek, azok-
nak dicsőséget szerzek.” (1Sám 
2, 30) Isten hallotta a síró Anna 
asszony imáját, felelt, válaszolt 
néki. Áldást adott, kicsiny Sámu-
elt, aki Izráel legnagyobb prófé-
tája lett. Mi is boruljunk le alá-
zattal és kérjük Isten bűnbocsá-
natát, magasztaljuk Őt a szaba-
dításért, üdvösségünkért, Jézus 
Krisztusért!

Istenem, mennyei Atyám, én 
is lelkemet öntöm ki szent szí-
ned előtt. Bocsáss meg nékem, 
népemnek, hívő gyermekeidnek. 
Segíts, hogy legyünk éberek, vi-
gyázók, ne vétkezzünk ellened kö-
zömbösségünkkel, világias élet-
formánkkal! Könyörgöm gyer-
mekeinkért, unokáinkért, népe-
mért! Adj ébredést! Megváltó Úr 
Jézus! Köszönöm, hogy meghal-
tál és kibékítetted Atyádat, aki 
általad a mi Atyánk is. Megszo-
morodott szívét csak Te engesz-
telhetted ki, értünk, miattunk, 
nékünk. Dicsőség és hála Néked 
mindörökké. Ámen

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Április utolsó hétvégéjén mu-
zsikától volt hangos a II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola, ugyanis a Csoóri Sán-
dor Alap, illetve a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium tá-
mogatásával hangszeres és ok-
tatói napokra került sor a Tuli-
pán Tanoda – Magyar Népmű-
vészeti Iskola szervezésében. 
Melyre ezúttal a Tulipán Tano-
da három alapművészeti isko-
lájának, illetve, öt tanodájának 
és a közel 70 kihelyezett képzési 
központjának oktatói jöttek el, 
hogy neves anyaországi és helyi 
szakemberektől kapjanak hasz-
nos tanácsokat, útmutatást, ta-
nuljanak újabb technikákat és 
módszertani fogásokat. 

A rendezvény nyitóprodukci-
ójaként Bartók Béla népdalgyűj-
teményéből csendült fel az Elin-
dultam szép hazámból című régi 
stílusú dal, melyet Dancs Varga 
Marianna, Sipos Nikoletta, a Tu-
lipán Tanoda harmonika oktatói és 
Holozsai Imre, a Beregszászi Ko-
dály Zoltán Művészeti Iskola fa-
fúvós hangszerek oktatója adott 
elő. A nagyszerű zenei ráhangoló-
dást követően Kepics Andzselika, 
a Tulipán Tanoda – Magyar Nép-
művészeti Iskola igazgatója kö-
szöntötte az egybegyűlteket, aki 
elmondta, hogy a program célja a 
magyar népi hangszeres játék, a 
népi játék és a kézművesség nép-
szerűsítése Kárpátalján, lehetőség 
biztosítása a pedagógusok számá-
ra a tapasztalatcserére és szakmai 
továbbképzésükre. 

A megnyitót követően a részt-
vevők megtekintették a főisko-
lán szervezett öregdiák expo ki-
állítását, majd elkezdődtek a két-
napos elméleti és gyakorlati fog-
lalkozások. Ebben ezúttal Nagy 
Csaba Bartók Béla- és Liszt Fe-
renc-díjas tárogatóművész, a Rá-
kóczi Tárogató Egyesület elnöke, 
Nauner-Agárdi Éva, a Nyíregyhá-
zi Művészeti Szakgimnázium ci-
teratanára, Dobinszki Csilla népi 
iparművész, nemezkészítő, a Ha-
gyományok Háza szakoktatója, 
Vörös Zsuzsanna, a Hagyomá-
nyok Háza közművelődési szak-
embere, Farkas Zoltán népzenész, 
a Farkas Zoli és Bandája zenekar 
vezetője, Böröcz Ákos, a Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Egyetem 
brácsa és hegedű szakos növendé-
ke, Kovács Sándor, a BorzsaVári 
népizenekar vezetője, harmoni-
ka- és brácsaoktató, Kokas Erzsé-

Hangszeres és Oktatói Napok a Tulipán Tanoda szervezésében

„Játszani is engedd…”
bet, a Tulipán Tanoda népiének- és 
népijáték-oktatója, Szilágyiné Tóth 
Gabriella óvodapedagógus, a Tuli-
pán Tanoda népijáték oktatója, Bo-
tos Krisztina, a Tulipán Tanoda nép-
tánctanára működött közre. 

A kíváncsi újságíró persze be-
kukkantott egy-egy foglalkozás-
ra is. És azt tapasztalta, hogy a Tu-
lipán Tanoda munkatársai ezúttal 
lelkes tanulóknak bizonyultak. Bár 
maguk is szakképzett pedagógusok, 
művelődési dolgozók, mégis kel-
lő alázattal fogadták az újdonságo-
kat. A vendégoktatók pedig hálásak 
voltak a lehetőségekért, s köszöne-
tet mondtak az együtt gondolkodás, 
együtt munkálkodás lehetőségéért. 
Nagy Csaba tárogatóművész, be-
vallása szerint, már otthon érzi ma-
gát Kárpátalján, hisz a tavalyi kár-
pátaljai körútja során a vidék ös�-
szes magyar iskolájába elvitte a tá-

rogató hangját, s úgy érzi, ma már 
nem is meghívott vendégként vesz 
részt a Tulipán Tanoda rendezvé-
nyein. „Miután a hangszer a kuru-
cok földjéhez vonzódik és tér min-
dig újra és újra vissza, így tér vis�-
sza a hangszerjátékos is, ez esetben 
én. Nagyon örülök annak, hogy nem 
egyetlen és utolsó mohikánként fú-
jom meg a tárogatót Kárpátalján, 
hanem a Tulipán Tanodának kö-
szönhetően lesznek és már vannak 
is tárogatósok a vidéken” – nyilat-
kozta a tárogatóművész. 

Nauner-Agárdi Éva citeraok-
tató arról számolt be, hogy még 
az őszi kurzuson mérte fel, ho-
gyan tudná segíteni az itteniek 
munkáját. „Nagyon összetartó és 
érdeklődő közösségre találtam 
itt. Ám már akkor láttam, hogy 
különböző tudásszinttel rendel-
keznek a citeratanárok. Van, aki 
most kezd ismerkedni a hang-
szerrel, van, aki már gyermekko-

rában tanult és most feleleveníti 
azt, így már egy magasabb szin-
ten műveli a citerazenélést. Eb-
ből adódóan differenciált anya-
got hoztam: gyermekdalokat is, 
nagydobronyi énekeket, vala-
mint a szatmári zenéből is hoz-
tam magasabb tudást igénylő 
anyagot” – mondta.

De hasonlóképpen készültek a 
brácsások, a hegedűsök, a harmo-
nikások is. A népijátékoktatáson 
pedig mintha óvodába csöppent 
volna a kívülálló: az óvónők, a 
Tulipán Tanoda népijáték, nép-
tánc és -ének oktatói gyermeki 
lelkülettel tanulták a mondókákat, 
dalocskákat, s játszották azokat 
maguk is. Ezeknek a játékoknak 
a felnőttek számára is stresszoldó 
hatásuk van, vallja Kokas Erzsé-
bet, aki elmondta, hogy ezeken 
a képzéseken igyekszik segítsé-
get nyújtani abban, hogy a kollé-
gák felismerjék az igazi népi kin-
cseket, eligazodjanak a nóta és a 
népzene, illetve népi játékok vi-
lágában. 

Hasonló felszabadult légkör 

uralta a kézművesek foglalkozá-
sát is, ahol Dobinszki Csillával 
természetes alapanyagokból já-
tékokat készítettek a résztvevők. 
A résztvevők örömmel be is mu-
tatták a saját készítésű zajkeltő 
játékokat, illetve a karikaelka-
pó használatát, majd betekintést 
nyerhettünk a rongybaba, csuhé-
madár és -angyalka készítésébe, 
illetve a nemezelésbe is.

A szervezők és oktatók az-
zal a reménnyel búcsúztak a 
résztvevőktől, hogy minden 
szekcióban értékes és hasznos 
tudásanyaggal gazdagodtak a 
kétnapos képzés során. És hogy 
töltekeztek is. Ebben bizonyá-
ra segítettek a játékos foglalko-
zások is. Hazafelé menet az is-
mert József Attila-idézet jutott 
eszembe: „… jó szóval oktasd, 
játszani is engedd szép, komoly 
fiadat!”

Kovács Erzsébet

Lelki egészségünkkel mostan-
ság kiemelten kell foglalkozni, 
hisz a mögöttünk hagyott há-
rom esztendő tele volt kihívá-
sokkal, nehézségekkel, so-
kak számára feldolgozás-
ra váró traumákkal. Ezek 
egy része ma is megkese-
ríti életünket. Először a 
pandémia okozta bezárt-
ság és a betegségtől való 
félelem hatott ránk nyo-
masztóan, a háború kitö-
rése óta pedig számos bi-
zonytalansági tényező ke-
seríti meg mindennapja-
inkat, hangzott el a Lel-
ki egészségnap elnevezésű 
rendezvényen, amelyet a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskolán tartottak meg 
immár ötödik alkalommal. Az 
egész napos programon a részt-
vevők számos olyan módszerrel 

Rákóczi Főiskola: Lelki egészségnap, ötödször

Önismeret, reménység, bizalom
ismerkedhettek meg, amelyek se-
gítenek a folyamatos – például a 
vizsgák okozta – stressz leküz-
désében. Az ismertetett stratégi-

ák egy része pedig arra irányult, 
hogy jobban megismerjük ön-
magunkat. 

Sok érdekes és értékes, a pozi-
tív gondolkodás irányába mutató al-
kotást nyújtottak be a lelki egész-

ségnap szervezői által korábban 
meghirdetett fotópályázatra. Mint 
a díjátadón Berghauer Emőke fő-
szervező, a Kárpátaljai Magyar 
Mentálhigiéniai Társaság elnöke 
rámutatott, a harmincöt pályázó 
által beküldött közel hetven fotó 
azt a reményt, bizalmat és harmó-
niát sugározza, amit a fénykép ké-
szítője a saját maga lelki békéje 

elérése számára a legfonto-
sabbaknak tart. A kiállítást 
szemlélve kiderül, hogy az 
illető fotós tisztában van 
azzal, hogy ha megtalál-
ta a saját lelki békéjét, ak-
kor a környezetében élők-
kel való kapcsolata is sokat 
javulhat. 

A n a p  f o l y a m á n 
kézművesfoglalkozásokat 
tartottak, a filmklubban a 
háború és a béke kérdés-
körét járták körbe a részt-
vevők, akik ezt követően a 

Négy érzék színház előadásán ve-
hettek részt. 

A nap ifjúsági istentisztelet-
tel ért véget. 

Kovács Elemér
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A szakmai rendezvényen 
megjelent  39 pedagógust 
Gabóda Béla, a Kárpátaljai Pe-
dagógus-továbbképző Intézet 
Beregszászi Tagozatának ve-
zetője és Tóth Edit, a Horváth 
Anna Gimnázium igazgató as�-
szonya köszöntötte. 

Napjainkban egyre többet 
hallunk annak fontosságáról, 
hogy az iskolának a mindenna-
pi életben jól hasznosítható tu-
dást kell közvetítenie. Megvál-
tozott a tanulók tudáshoz való 
viszonya, így nemcsak a szülők, 
de a tanulók is egyre gyakorla-
tiasabb, naprakész információk 
átadását várják el oktatási in-
tézményeinktől. A tanár szere-
pe is egyre inkább megváltozik: 
az egyirányú ismeretközlés he-

lyett a tanulási folyamat meg-
szervezésére, támogatására, a di-
ákok aktív részvételére helyező-
dik a hangsúly. Erre az új kihí-
vásra lehet – többek között – ki-
váló válasz a projektmódszer és 
az esetmódszerek alkalmazása.

A szakmai foglalkozás fel-
vezetéseként Gabóda Béla 
tartott előadást „Kompeten-
cia-fejlesztés projektmódszer-
rel” címmel. Az előadás tömö-
ríteni igyekezett a projektpe-
dagógia meghatározó elemeit, 
definiálva, hogy a projektpe-
dagógia a tanulók érdeklődé-
sére, a tanárok és diákok kö-
zös tevékenységére építő mód-
szer, amely a megismerési fo-
lyamatot projektek sorozata-
ként szervezi meg. A projekt-
pedagógia egyik fő jellemző-
je, hogy nem feladat-, hanem 
problémacentrikus.

Az előadás után Fancsik-
Knoblok Éva, a Beregszászi 
Horváth Anna Gimnázium alsó
tagozatos pedagógusa mutatta be 
a „Kozmosz” témahetet az elemi 
iskola 1. osztályában. A témahét 
középpontjában az esetmódszer 
állt (Case method), mint egy ti-
pikus és aktuális helyzet elmé-
lyült tanulmányozása, elemzése 
és a tanulságainak a megbeszé-
lése, leggyakrabban kiscsoport-
ban. Az esetelemzés: egyfajta fe-
leletalkotásos feladat az ismere-
tek reprodukálása + gondolko-
dás. Általános sémája, hogy a 
tanár kérdéseire a tanulók önál-

Tavaszi módszertani napok Beregszászban

Mesterkurzus elemi iskolai 
tanároknak

Mint arról már beszámoltunk, a Kárpátaljai Pedagógus-tovább-
képző Intézet Beregszászi Tagozata 2023. március 27. és május 5. 
között tavaszi pedagógia napokat szervez Beregszászban. A ren-
dezvénysorozat elsődleges célja, hogy erősítse pedagógusok és a 
Beregszászi Tagozat (Filiál) közötti együttműködést és a szakmai 
munkát, hogy módszertani segítséget nyújtson az oktatáshoz. Má-
sodsorban pedig az integrációt és inklúziót segítő oktatási-neve-
lési módszerek kerülnek a fókuszba. A program keretében ápri-
lis 21-én a kárpátaljai magyar tannyelvű iskolák alsótagozatos 
pedagógusai számára szerveztek mesterkurzust a Beregszászi 
Horváth Anna Gimnáziumban.

lóan válaszolnak, megközelítik a 
problémát, rendszerbe szedve az 
ismereteiket, kifejtve az esettel 
kapcsolatos véleményüket. Főbb 
metodikai értékeik: a lényegki-
emelés, az elemzőképesség fej-
lesztése, a kritikus gondolko-
dás képességének fejlesztése, a 
problémaérzékenység és a prob-
lémamegoldó képesség fokozá-
sa. A prezentáció részletesen ki-
tért a téma konkrét feladatai-
ra, annak feldolgozására tantár-
gyakra lebontva: matematiká-
ból, magyar és ukrán nyelvből, 
az ember és természet, ének-ze-
ne, vizuális nevelésből, techni-
kából és testnevelésből.

A konkrét esetmódszer elmé-
leti bemutatása után a szakmai 
nap nagyobbik részében a részt-

vevő pedagógusok olyan fejlesz-
tő tanfolyam és tapasztalat-meg-
osztáson vehettek részt, amelyet 
Hadnagy Krisztina, a Horváth 
Anna Gimnázium alsótagozatos 
pedagógusa adott „Kozmosz” té-
mahét gyakorlati megvalósítá-
sából. Az „alsó tagozatos gye-
rekek” (a résztvevő pedagógu-
sok) állomásos feladatokon vet-
tek  részt,  ahol  egy képzeletbe-
li űrutazás keretén belül bepil-
lantást nyerhettek a minket kö-
rülvevő világegyetem sokol-
dalúságába és rejtelmeibe. Az 
alsótagozatos tantárgyak körén 
összeállított feladatok megvála-
szolása, teljesítése révén juthat-
tak el csoportbontásban (zöld, 
kék és barna csapat) a résztve-
vők bolygóról, bolygóra, mi-
közben jutalompontokat, képe-
ket gyűjthettek, melyek a végső, 
záró kép egy-egy darabkái vol-
tak. A résztvevők egy igazán ér-
dekes, izgalmas, szórakoztató és 
nem kevésbé tartalmas, rendkí-
vül információ gazdag órán ve-
hettek részt.

A szakmai nap befejező aktu-
sa az úgynevezett „zárókör” volt. 
Ebben a résztvevők elmondhat-
ták, hogyan érezték magukat az 
aznapi találkozáson, illetve a 
szervezők megfogalmazhatták 
a további elképzeléseiket, terve-
iket az alsótagozatos tanulók ok-
tatásával kapcsolatban.

Kárpátaljai Pedagógus-
továbbképző Intézet 

Beregszászi Tagozata

Kárpátalja magyar lakosságá-
nak túlnyomó része falun él, és 
legtöbbjüknek a föld biztosítja 
a megélhetést. De még a nem 
gazdálkodással foglalkozók is 
igyekeznek a háztájiban meg-
termelni a család szükségleteit 
kielégítő zöldségféléket, illetve 
a hús egy részét is egyedül pró-

bálják előállítani. Ezt a hoz-
záállást örököltük őseinktől. 
S bár manapság már vidéken 
is hódít a díszkert, a pázsitos 
és örökzölddel beültetett ud-
var, a többség azért értékeli a 
saját termést és a közös mun-
ka örömét. 

A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete (KMNE) 
ugyan elsősorban a minőségi idő 
eltöltését szolgáló programok 
szervezését preferálja tagcsa-
ládjai számára, de az immáron 
hét éve működő Önellátó Nagy-

Előnevelt csirkét kaptak a KMNE tagcsaládjai

Önellátás és a közös munka 
öröme

család projektjük is igen népszerű: 
vetőmagot, kisállatokat biztosíta-
nak az azt igénylők számára. Ez-
zel egy másfajta minőségi időtöl-
tést biztosítanak számukra, hisz a 
szülőknek, nagyszülőknek a gyer-
mekekkel, unokákkal együtt gaz-
dálkodással töltött ideje is igen ér-
tékes. Amellett, hogy a közös mun-

ka öröme felejthetetlen élményeket 
szerez, fontos, életre való felkészí-
tést is kapnak ezáltal a gyerekek, 
s az együtt megtermelt zöldség, 
gyümölcs sokkal ízletesebbnek is 
bizonyul. A kisállatok – korábban 
nyulat, kacsát is lehetett igényel-
ni – gondozása pedig felelősség-
tudatra neveli a gyerekeket.

A KMNE Önellátó Nagycsa-
lád programjának keretében idén 
előnevelt csirkére pályázhattak a 
tagcsaládok. Mint Orosz Krisz-
tina irodavezetőtől megtudtuk, a 
Liechtensteini Vöröskereszt és a 

Magyar Máltai Szeretetszolgá-
lat  támogatásának köszönhető-
en négyszáz tagcsalád gazdago-
dott igény szerint 40 tojó, vagy 
20 brojler csirkével. Amihez – a 
korábbi évekhez hasonlóan – egy 
zsák (25 kg) kukoricát, egy cso-
mag (4 kg) tápkoncentrátumot 
és vitaminokat is biztosítottak. 
A szárnyasokat két helyszínen – 
Beregardóban és Salánkon – ve-
hették át az érintettek. Az is ör-
vendetes, hogy az akcióval a he-
lyi gazdákat is támogatják, hisz 
tőlük vásárolják meg a csirkéket 
és a takarmányt is. 

Mi ezúttal a beregardói át-
vevőhelyen jártunk, ahol azt ta-
pasztaltuk, hogy a családok igen 
nagy örömmel vették át az aján-
dékot. A tagcsaládok számára ez 
halat és hálót is jelent egyben, 
hisz nem kell pénzt kiadni a csi-
békért, de nevelésük munkát ad, 
amibe bevonhatják a gyerekeket 
is, megtanítva őket a munka ér-
tékének megbecsülésére. No meg 
az sem mindegy, hogy miből ké-
szül a finom húsleves, s hogy 
milyen zöldséget tesznek abba! 
A háztájiban ezekben a napok-
ban elvetett – szintén az egyesü-
lettől kapott – magvakból vegy-
szermentes zöldség kerül majd az 
asztalra. És a házi tojásból gyúrt 
tészta is szebb és finomabb! Meg 
aztán a csillogó gyerekszemeket 
sem lehet felejteni, amikor a fé-
szekből behozott friss tojásból 
készítik közösen a rántottát. 

S az sem mellékes, hogy aki 
vet, vagy éppen csibenevelés-
be kezd, az itthon tervezi a jö-
vőt… Csak legyen végre béke 
már, hogy felhőtlenül, és a most 
távollevőkkel együtt újra közö-
sen élvezhessük a munkánk gyü-
mölcsét – fogalmazódik meg so-
kakban az óhaj.

Kovács Erzsébet

„Szeretnék május éjszakán le-
tépni minden orgonát…” Egy-
koron igen sok lányos ház abla-
ka alatt csendült fel az ismert 
nóta. És mellé került májusfa 
vagy virágcsokor a kapufélfá-
ra. Erre ma is igény lenne, de 
a háborús helyzet miatt lesz-e, 
aki fát díszítsen, szerenádot 
adjon?...

Ám nem adhatjuk fel, hisz 
minden rossznak vége sza-
kad egyszer. A hagyományo-
kat pedig ápolni kell. A Pro 
Cultura Subcarpathica civil 
szervezet a Nagyberegi Táj-
házban e célból szervezi meg 
évente május elseje előtt azt a 
foglalkozást, melynek kereté-
ben a fiatalokkal felelevení-
tik az egykori hagyományo-

Hagyományápolás a Nagyberegi Tájházban

Májusfaállítás és 
kézműveskedés

kat, megismerkednek a május-
faállítás szokásával, jelentésé-
vel. Így volt ez idén is. 

Április 28-án bátyúi kisiskolá-
sok érkeztek a tájházba, akiket Gál 
Adél néprajzkutató, a Pro Cultura 
Subcarpathica munkatársa köszön-
tött, s kalauzolt végig az egyko-
ri parasztportán, megismertetve a 
gyerekeket eleink életmódjával, 

munkamoráljával és ünnepeivel. 
A kertben sétálva virágokat gyűj-
töttek, melyekből – az alkalomhoz 
illően – májusi csokrot készítettek. 
A májusfával kapcsolatosan a pro-
jektfelelős elmondta, hogy azt el-
sősorban a legények állították az 
eladósorban levő lányoknak. Akik 
persze várták is azt nagyon. Hisz 
a falu a ház elé állított fáról tudta 
meg, hogy a lánynak komoly ud-

varlója van. Az a lány, aki ilyen-
kor nem kapott májusfát, a kö- 
zeljövőben nem is számíthatott 
férjhezmenésre! 

A májusfa díszítésének is 
mondandója volt. Ha a legény-
nek tetszett a lány, s csak ezután 
akart udvarolni, akkor színes sza-
lagokkal díszítette a fát. Ha meg 
már jegyese volt az eladó, akkor 
kendőt, ruhát, csokit meg italt is 
akasztott arra. A sudár fák felál-
lítása nem egyemberes feladat, és 
igazi erőpróbát is jelentett, ma-
gyarázta a néprajzos. Ráadásul 
mindezt titokban, csendben kel-
lett tenni. Minél nagyobb és dí-
szesebb volt a fa, annál nagyobb 
büszkeség töltötte el másnap a 
leányzót. A májusfát több napig 
le sem bontották, minél többen 
hadd lássák azt. 

A Nagyberegi Tájház mos-
tani programjára érkezett gyere-
kek is felelevenítették a szokást. 
A fiúk a vállukon hozták fel a 
kertből a hatalmas májfát, amit 
közösen felszalagoztak, majd a 
kapuban felállítottak, emlékez-
tetve az erre haladó legényeket, 
férfiakat, hogy közeledik május 
elsejének éjszakája…

A mostani alkalom sem múlt 
el kézműves foglalkozás nélkül. 
A résztvevők ezúttal beregi mo-
tívumos pecsétnyomókat készí-
tettek. És nagy élvezettel pró-
bálták ki a népi játékokat. Vége-
zetül pedig jóízűen fogyasztot-
ták el a tájház sparheltjén sütött 
csörögefánkot.

A program a Pro Cultura 
Subcarpathica szervezésében, a 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 
támogatásával, illetve a Hagyo-
mányok Háza Hálózat kárpátaljai 
kirendeltségének szakmai part-
nerségével valósult meg.

Kósa Eszter



Csütörtök Május 11.

Köszöntjük Ferenc nevű olvasóinkat!

Hétfő Május 8.

Köszöntjük Mihály, Győző nevű olvasóinkat!

Kedd Május 9.

Köszöntjük Gergely nevű olvasóinkat!

Szerda Május 10.

Köszöntjük Ármin, Pálma, Miranda nevű olvasóinkat!

2023. 
május 3.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:35 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Magnum
Am. akciókrimi-sor.

11:40 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:25 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:10 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:50 Az álommeló
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:05 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

23:40 New Amsterdam - 
Vészhelyzet New 
Yorkban
Amerikai filmsor.

00:45 Autogram
01:30 Gyilkos ügyek

Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:30 Párharc
22:40 Újratervezés
23:35 Tények Extra
00:10 A hegyimentők

Német akció sor.

05:00 Család-barát
05:56 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Egy nap a ke-

leti hosszúság 
15. fok mentén

09:35 Család-barát
10:03 Egy Perc Híradó
10:04 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:50 Almárium
14:25 Ízes Itália

14:50 Almárium
15:36 Egy Perc Híradó
15:37 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: 

Nagymágocs
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Szép hazánk, 

Magyarország!
19:50 Rex Kanadában III.

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

20:30 Szép hazánk, 
Magyarország!

20:45 Kékfény
21:35 Cella - Letölten-

dő élet
Magy. tévéfilmsor.

22:21 Kenó
22:22 Időjárás-jelentés
22:30 Motoros zsaru

Angol bűnügyi film
00:25 Mesterember
00:55 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:13 Almárium
08:00 Élő népzene
08:25 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Itthon vagy!
10:15 Vers mindenkinek
10:19 Agapé
11:10 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 Oldás és kötés

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Esély
14:45 Magyar Krónika
15:15 Öt kontinens
15:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:15 Időjárás-jelentés
16:25 Család-barát
17:25 Hogy volt?!
18:20 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Slágertévé
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:30 Dokuzóna
23:25 Szerelmes földrajz
23:55 Hagyaték
00:25 Vers mindenkinek

07:30 Szabadidő
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Fortuna Liga
12:10 Sport7
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

14:30 UEFA Bajnokok 
Ligája magazin

14:55 Forma-1 – Futam
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Boxutca
17:45 Kézilabda-magazin
18:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:00 Merkantil 

Bank Liga

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Magnum
Am. akciókrimi-sor.

11:40 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:25 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:10 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:50 Az álommeló
22:15 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 Házon kívül
23:25 New Amsterdam - 

Vészhelyzet New 
Yorkban
Amerikai filmsor.

00:30 Gyilkos ügyek
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:30 Párharc
22:40 Újratervezés
23:40 Tények Extra
00:15 A hegyimentők

Német akció sor.
01:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Egy nap a ke-

leti hosszúság 
15. fok mentén

09:35 Család-barát
10:04 Egy Perc Híradó
10:05 Időjárás-jelentés
10:06 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:45 Almárium
14:25 Ízes Itália
14:50 Almárium

15:36 Egy Perc Híradó
15:38 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: Nagydorog
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Rex Kanadában III.

Angol bűnügyi té-
véfilmsor.

20:37 SzerencsePerc
20:38 Belgravia

Angol tévéfilmsor.
21:30 A Fortuna 

legendája
Spanyol történelmi 
kalandfilmsor.

22:25 Kenó
22:26 Időjárás-jelentés
22:35 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:05 Hogy volt?!
00:00 A Nagyok
00:25 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
01:20 A Mester és

Margarita
Tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:15 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Itthon vagy!
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:25 Földünk és vidéke

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:20 Magyar világ
15:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:25 Önök kérték!
18:55 Jégkorong felké-

szülési mérkőzés
21:20 Álmok álmodói
21:25 Ridikül
22:20 Klasszikusok 

délidőben
23:45 Szerelmes földrajz
00:20 Vers mindenkinek
00:22 Hetedhét kaland
00:30 M2 matricák - 

Neked van test-
véred?

07:30 Múlt és Jelen
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Sport7
11:00 OTP Bank Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
14:00 Vízilabda magazin
14:15 Boxutca
14:45 Kézilabda-magazin
15:45 Góóól!2
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
16:55 Fradi Tv
17:30 Kosárlabda-

magazin
20:00 Felvezető műsor:

Labdarúgás
21:00 UEFA Bajnokok 

Ligája

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Magnum
Am. akciókrimi-sor.

11:40 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:25 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:10 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:50 Az álommeló
22:15 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

23:45 Praxis - Az egész-
ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

00:20 Highlife
01:05 Gyilkos ügyek

Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:30 Párharc
22:40 Újratervezés
23:40 Tények Extra
00:15 A hegyimentők

Német akció sor.
01:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Egy nap a ke-

leti hosszúság 
15. fok mentén

09:30 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:01 Időjárás-jelentés
10:02 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:45 Almárium
14:25 Ízes Itália
14:50 Almárium
15:36 Egy Perc Híradó
15:37 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: Siójut
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Szép hazánk, 

Magyarország!
19:50 Rex Kanadában III.

Angol bűnügyi té-
véfilmsor.

20:40 Szép hazánk, 
Magyarország!

20:44 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
20:50 A Larkin család

Angol tévéfilmsor.
21:45 Agapé
22:40 Kenó
22:41 Időjárás-jelentés
22:50 Vicces maca

Angol játékfilm
00:35 Magyar nők

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:05 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:40 Szerelmes földrajz
10:05 Itthon vagy!
10:35 Vers mindenkinek
10:37 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:00 Neked szól!
11:05 Jó embert 

keresünk!
11:20 De őszintén!
11:25 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:30 Egy hónap falun

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:20 Magyar gazda
14:45 EtnoKultúra
15:20 Hazajáró
15:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Időjárás-jelentés
16:26 Család-barát
17:25 Hogy volt?!
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mága Zoltán koncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 A nagy generáció

Magyar játékfilm

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 UEFA Európa 
Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

08:30 Kosárlabda-
magazin

09:25 Kerékpártúra
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 UEFA Bajnokok

Ligája
12:15 Tour de Hongrie
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
20:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 UEFA Bajnokok 

Ligája

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Magnum
Am. akciókrimi-sor.

11:40 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:25 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:10 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:50 Az álommeló
22:15 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

23:45 Brandmánia
00:25 Célirány
01:10 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:30 Párharc
22:40 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:45 Újratervezés
23:35 Tények Extra
00:10 A hegyimentők

Német akció sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 Kvartett
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Egy nap a ke-

leti hosszúság 
15. fok mentén

09:35 Család-barát
10:01 Egy Perc Híradó
10:02 Időjárás-jelentés
10:03 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:45 Almárium
14:25 Ízes Itália

14:50 Almárium
15:36 Egy Perc Híradó
15:38 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 SzerencsePerc
17:26 Ízőrzők: Kávás
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Rex Kanadában III.

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

20:35 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

21:35 Fiam, a randiguru
Holland romantikus 
vígjáték

23:07 Kenó
23:08 Időjárás-jelentés
23:15 Öt kontinens
23:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilm-
sor.

00:45 A Mester és 
Margarita
Tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:35 Itthon vagy!
10:15 Itthon vagy!
10:40 Vers mindenkinek
10:41 Az utódok 

reménysége
11:05 Világ-Vallás
11:20 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-
erdélyi barango-
lások Böjte Csa-
bával

11:40 Neveletlenek
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Slovenski Utrinki
13:55 Kvartett
14:30 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:25 Szerelmes földrajz
15:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Időjárás-jelentés
16:28 Család-barát
17:25 Hogy volt?!
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2018.
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Velünk élő Tri-

anon - Egy majd-
nem betiltott

23:30 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték

07:30 Fradi Tv
08:05 Tour de Hongrie
09:00 Pecatúra
09:30 Sportlövészet
09:45 Vízilabda magazin
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 UEFA Bajnokok 

Ligája
12:20 Tour de Hongrie
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
19:00 UEFA Bajnokok

Ligája összefoglaló
20:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás



Szombat Május 13.

Köszöntjük Szervác, Imola nevű olvasóinkat!

Vasárnap Május 14.

Köszöntjük Bonifác nevű olvasóinkat!

Péntek Május 12.

Köszöntjük Pongrác nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
május 3. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Magnum
Am. akciókrimi-sor.

11:40 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:25 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:10 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:50 Az álommeló
22:15 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
22:50 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

23:45 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:55 Édes Otthon
01:30 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:30 Párharc
22:40 Újratervezés
23:40 Tények Extra
00:15 A hegyimentők

Német akció sor.
01:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Egy nap a ke-

leti hosszúság 
15. fok mentén

09:35 Család-barát
10:01 Egy Perc Híradó
10:03 Időjárás-jelentés
10:04 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma

Tévéfilmsor.
13:45 Almárium
14:25 Ízes Itália
14:50 Almárium
15:38 Egy Perc Híradó
15:39 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: 

Somogyvár
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Rex Kanadában III.

Angol bűnügyi té-
véfilmsor.

20:35 Adriano Olivet-
ti - Egy álom ereje
Életrajzi film

22:26 Kenó
22:27 Időjárás-jelentés
22:35 Hableány

Játékfilm
00:20 Magyar világ
00:50 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:45 Kék bolygó
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:00 Élő népzene
08:25 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:25 Itthon vagy!
10:05 Itthon vagy!
10:30 Vers mindenkinek
10:31 Katolikus krónika
11:00 Tanúságtevők
11:30 Ráktérítő

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:20 Magyarország ma
14:45 Multiverzum
15:20 Kárpát-medence
15:45 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:15 Időjárás-jelentés
16:20 Család-barát
17:25 Hogy volt?!
18:20 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró - Felké-

szültek? Mert 
mi nem!

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:30 Szabadság tér ́ 89
23:20 Szerelmes földrajz
23:50 Hagyaték
00:25 Vers mindenkinek
00:26 Hetedhét kaland
00:35 M2 matricák – 

Ha nagy leszek

07:30 UEFA Európa
Liga

09:25 UEFA Európa 
Liga és Euró-
pa Konferen-
cia Liga össze-
foglaló

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Női labdarúgó 
magazin

10:45 Tour de Hongrie
11:50 Tour de Hongrie
16:00 Kajak-kenu-

világkupa
19:55 Vízilabda Bajno-

kok Ligája
21:15 Bajnokok Klubja
22:05 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Meryem
Török filmsor.

06:30 Kölyökklub
09:00 Anyám, segíts!

Am. vígjátéksor.
09:30 Agymenő kávézó

Am. vígjátéksor.
10:10 Brandmánia
10:45 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

11:20 Autogram
12:10 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
13:20 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
14:35 Harry Potter és 

a tűz serlege
Angol-amerikai ka-
landfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
21:15 Förtelmes főnökök

Amerikai vígjáték
23:10 Amit nem akarsz 

tudni a 
szüleidről
Amerikai vígjáték

01:10 A balekok, a ban-
diták meg a nő
Olasz krimivígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animáci-
ós sor.

06:20 Hupikék törpikék
Belga animáci-
ós sor.

06:35 Éljen Julien király!
Amerikai animáci-
ós sor.

07:00 Marvel
Angol animáci-
ós sor.

07:25 Timon és Pumbaa
Amerikai rajz-
film sor.

07:50 101 kiskutya
Amerikai animáci-
ós sor.

08:15 Kacsamesék
Amerikai animáci-
ós sor.

08:40 A gumimacik
Amerikai animáci-
ós sor.

09:05 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animáci-
ós sor.

09:35 Trendmánia
10:15 Innovátor
10:50 Nagyító
11:30 Fald Fel
12:05 Poggyász
12:45 Értékteremtők
13:20 Az első ember

Amerikai, japán 
történelmi film

16:20 Columbo
Amerikai krimi

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 T4xi

Francia vígjáték
22:00 Még drágább 

az életed
Am. akciós film

00:45 Gyilkos páros
Amerikai vígjáték

05:00 Portré Olasz Fe-
renc fotográfus-
ról - Két kereszt 
között - MMA-
portré

05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:15 Szerelmes földrajz
07:45 Itthon vagy!
08:10 Divat & dizájn
08:45 Noé barátai
09:15 A magyar zene 

története
09:48 Egy Perc Híradó
09:50 Időjárás-jelentés
09:51 Winnetou

Kalandfilmsor.
11:30 Családi kör

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
13:50 Itthon vagy!
14:15 A botrány szele

Romantikus dráma
15:59 Időjárás-jelentés
16:00 Erdély – Ég 

és föld között
17:00 Főmenü: Sokszí-

nű Magyarország
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Adriano Olivet-

ti - Egy álom 
ereje
Életrajzi film

21:35 Észak-északnyugat
Angol thriller

23:46 Kenó
23:47 Időjárás-jelentés
23:50 Korcs szerelmek

Spanyol játékfilm
02:20 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilm-
sor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:15 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:00 Időjárás-jelentés
07:05 Opera Café
07:35 EtnoKultúra
08:05 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:35 Evangélium
09:05 Novum
09:35 Multiverzum
10:10 Itthon vagy!
10:30 Itthon vagy!
11:00 Kajak-kenu-

világkupa
14:00 M4 sport+
14:05 OTP Bank Liga
16:10 Vízilabda 

magazin
16:30 Építők
18:50 K&H férfi 

kézilabda liga
20:35 Triatlon: Yoko-

hama Női verseny
21:20 Triatlon: Yoko-

hama Férfi verseny
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:05 Dokuzóna
23:55 Magyar világ
00:30 EtnoKultúra
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:18 Angol nyelvű hírek
01:20 Agapé
02:15 Talpuk alatt 

fütyül a szél
Magyar játékfilm

06:50 UEFA Európa 
Liga és Euró-
pa Konferen-
cia Liga össze-
foglaló

07:25 Szabadidő
07:55 Bringasport
08:15 Tour de Hongrie
09:15 Kajak-kenu-

világkupa
10:15 Bajnokok Klubja
11:05 Tour de Hongrie
16:40 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:00 OTP Bank Liga
18:45 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:35 Fókusz Plusz
06:25 Kölyökklub
08:30 Highlife
09:05 Agymenő kávézó

Am. vígjátéksor.
09:40 A Muzsika TV

bemutatja!
10:20 Célirány
11:05 Édes Otthon
11:50 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

12:25 Házon kívül
13:00 Szabadítsátok 

ki Willyt! 2.
Amerikai-francia 
kalandfilm

15:15 Bűnvadászok
Olasz akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cobra 11
Német akciófilm-sor.

21:10 Egy igazán 
dühös ember
Angol-amerikai ak-
ciófilm

23:45 Mérgező rózsa
Am.–olasz thriller

01:55 Förtelmes főnökök
Amerikai vígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:50 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:00 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:25 Marvel

Angol animációs sor.
07:50 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
08:15 101 kiskutya

Am. animációs sor.
08:40 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:05 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:30 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:00 SpaTrend-Well-
ness&Életmód

10:35 Tűsarok
11:15 Több mint TestŐr
11:50 Életmódi
12:30 SuperCar
13:05 Sikeres leszek-Az 

álláskeresők 
műsora

13:45 Várom a párom 
és a papám
Francia vígjáték

15:50 Míg a jackpot el 
nem választ
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:55 Pepe

Vígjáték sorozat
19:40 Életrevalók

Francia vígjáték
22:15 A szállító

Amerikai, francia 
akció film

00:20 Tök alsó 2 - 
Európai turné
Amerikai vígjáték

05:00 MMA portré
05:57 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:50 Családi kör
07:50 Főmenü mini: 

Vegán hús
07:55 Álmok álmodói
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 Mindennapi
08:24 De őszintén!
08:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
08:54 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Templomaink
09:30 Isten kezében
09:55 Mindennapi
09:58 Agapé mini
10:00 Katolikus krónika

10:25 Időjárás-jelentés
10:28 Mindennapi
10:30 Örvényben
10:45 Jó embert 

keresünk!
10:55 Templomaink
11:00 Az utódok 

reménysége
11:25 Mindennapi
11:30 Bevezetés a 

misztériumba
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
14:00 Itthon vagy!
14:30 Gyula vitéz 

télen-nyáron
Magy. filmvígjáték

15:46 Egy Perc Híradó
15:47 Időjárás-jelentés
15:48 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:05 SzerencsePerc
17:06 Zenés Önök kér-

ték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 A tökéletes gyilkos

Magyar krimi
22:38 Kenó
22:39 Időjárás-jelentés
22:45 Lady Macbeth

Angol filmdráma
00:25 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:17 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:26 Édes anyanyelvünk

05:30 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:40 Esély
07:00 Világ
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Noé barátai
07:55 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
08:20 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
08:50 Főmenü: Római
09:45 Magyar világ
10:15 Itthon vagy!
10:35 Itthon vagy!
11:00 Kajak-kenu-

világkupa
12:35 Múlt és Jelen
13:05 Sportlövészet
13:20 M4 sport+
13:20 OTP Bank Liga
15:20 Kajak-kenu-

világkupa
21:00 Női labdarúgó

magazin
21:30 Szabadidő
22:00 Az Aranyvonat 

legendája
22:40 Véres csaták 

után látnak édes 
álmot – Az első 
világháborús ha-
disírok felújítása 
Magyarországon

23:10 A Nagyok
23:35 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens

08:45 Jövünk!
09:15 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
09:45 Góóól!
10:45 Felvezető műsor: 

Országúti kerékpár
11:00 Tour de Hongrie
14:30 Értékelő műsor: 

Országúti kerékpár
15:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
15:30 OTP Bank Liga
17:30 Értékelő műsor:

Labdarúgás
17:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
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Ragyogó napsütéssel és ra-
gyogó jókedvvel indult a szom-
bat reggel április 22-én a nagy-
családosok számára. Egy rend-
kívül izgalmasnak ígérkező nap 
vette kezdetét, amit kicsik és na-
gyok már nagyon vártak, amit 
abból is láthattunk, hogy az in-
dulási időpontra mindenki idő-
ben és pontosan ott volt. A tu-
ristabusz megérkezése után pil-
lanatok alatt megtalálta minden-
ki a számára legszimpatikusabb 
helyet, s indultunk is. 

Elsőként Kendereskére ve-
zetett utunk, ahol a Feszty-
kilátóhoz kaptattunk fel egy ki-
sebb emelkedő megmászásá-
val. A nevezetes helyen készí-

Honismereti kiránduláson a 
nagycsaládosok

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) életé-
ben fontos szerepet tölt be szülőföldünk, történelmi múltunk meg-
ismertetése a fiatal nemzedékkel. E célból  minden évben honisme-
reti kirándulásokon vehetnek részt a tagcsaládok, akik nagy lelke-
sedéssel jelentkeznek erre a programra. Idén az első ilyen alkalom 
április 22-én valósult meg 50 fő részvételével, Horváth Zoltán ve-
zetésével. A program megvalósulását a Bethlen Gábor Alapítvány 
támogatta. Az alábbiakban az egyik résztvevő, Pál Izolda élmény-
beszámolóját olvashatják.

tette el Feszty Árpád a magyarok 
honfoglalását ábrázoló monumen-
tális művének, a Feszty körképnek 
a vázlatát. A kendereskei kilátónál 
a körkép kicsinyített mását láthat-
tuk márványtáblákba gravírozva. 
A táj festői szépsége hűen megje-
lenik a művész alkotásán, ezt saját 
szemünkkel is láthattuk és meg-
figyelhettük. Az eredeti mű ma 
Ópusztaszeren található, viszont az 
a tény, hogy Feszty Árpád a váz-
latokat éppen itt, Kendereskén ké-
szítette el, abban erősített meg ben-
nünket, hogy nem véletlenül va-
gyunk itt, mi magyarok, nekünk 
itt múltunk és helyünk van, s re-
ményeink szerint jövőnk is.

A kilátó után egy történelmileg 

szintén jelentős helyszínre érkez-
tünk, a beregvári Schönborn kas-
télyba. Itt megtekintettük a gró-
fi kastélyt és csodaszép parkját a 
park közepén található mestersé-
ges tóval, mely a monarchiabe-
li nagy Magyarországot ábrázol-

ja. Egy rövid ebédszünet után el-
sétáltunk a Fiatalság forrásához, 
ahol mindenki kedve szerint vehe-
tett a forrásvízből. 

A harmadik állomásunk a 
beregszentmiklósi várkastély volt. 
Itt a vár ,,ura,, kalauzolt el ben-
nünket abba a világba, amikor 
még fénykorát élte az udvar. Sa-

játos stílusával kicsiket és nagyo-
kat egyaránt elvarázsolt, és izgal-
mas történeteket tudhattunk meg 
Zrínyi Ilonáról, a titkos járatok-
ról, melyek a várkastélyból több 
kilométerre vezetnek, s még fel-
tárásra várnak. Ebből a varázsla-

tos világból csöppentünk át a szin-
tén Beregszentmiklóson élő és al-
kotó Bokotej Lóránt festőművész-
nek az alkotóházába, ahol egy má-
sik elvarázsolt világba érkeztünk. 
A művész festményei és fafaragá-
sai egyaránt megmozgatták a fan-
táziánkat. A képek többnyire szür-
realista és avantgard stílusban ké-

szülnek, színekben és formák-
ban gazdagok, maga a művész 
pedig kora ellenére rendkívül fi-
atalos életszemléletű. 

A kultúra és művészet forrá-
saiból való feltöltődés után kö-
vetkezett egy kisebb túra a ter-
mészet kedvelőinek. Egy rövid 
erdei séta megtétele után meg-
csodálhattuk a Szökellő-víz-
esést. Kalandban és izgalmak-
ban itt sem volt hiány, inkább 
csak erőben. A napnak ennél a 
szakaszánál már több kilomé-
ternyi út volt a lábainkban, jól- 
esett egy kis pihenő a buszban 
végső állomásunk előtt.

A munkácsi teaültetvények-
hez ismét kisebb könnyed séta 
vezetett, ahol a Sztálin szemé-
lyes kérésére hajdan beültetett és 
azóta lassan feledésbe és tönkre-
ment teaültetvények utolsó hír-
nökeit tekintettük meg. 

Rendkívül tartalmas és min-
den szempontból kimerítő napot 
tudhattunk magunk mögött. Volt, 
akit a vízből kellett ,,kimenteni,,, 
volt, akinek a megtett kilométe-
rek jelentettek kihívást, volt, akit a 
kastélyokhoz fűződő történetek rö-
pítettek el egy varázslatos világba, 
de azt bizton állíthatjuk, hogy min-
denki elégedetten és élményekkel 
gazdagodva térhetett haza.

Pál Izolda résztvevő

A kisvárdai egyesület nem 
először segíti különböző orvo-
si eszközökkel a beregszászi 
kórházat. Legutóbb két olyan 
transformers szülőágyat hoz-
tak, amely segít abban, hogy 
az édesanya minél biztonságo-

sabban hozza világra gyerme-
két. És itt nem csupán a szülő 
nő kényelméről van szó, hanem 
valóban a szülés biztonságos le-
bonyolításáról. A szülőágyhoz 
ugyanis csatlakozik egy olyan 
készülék, amelyik révén folya-
matosan nyomon követhető a 
magzat viselkedése, elhelyez-
kedése, így ha bármilyen prob-
léma adódna, a szülést leveze-
tő orvosok idejében be tudnak 
avatkozni. 

A Beregszászi kistérség-

Beregszászi kórház: segítség Kisvárdáról

Egyenlő életesélyt!
Ismét bebizonyosodott, hogy a személyes kapcsolat, valamint a 
szülőföldhöz való kötődés felbecsülhetetlen jelentőséggel bír. Ez 
jut óhatatlanul az újságíró eszébe, amikor arról tudósít, hogy a 
Várda Hagyományőrző Kulturális Egyesület húsz speciális kór-
házi ágyat és egy, az újszülöttek hallását vizsgáló készüléket ado-
mányozott a beregszászi kórház szülészeti osztályának. Mint az 
átadón kiderült, a szomszédos magyarországi vármegyében mű-
ködő civil szervezet vezetője az az Erdélyi Tetyjana, aki maga 
is Beregszász szülötte, s évekkel ezelőtt itt, szülővárosában ezen 
az osztályon kezdte el orvosi pályafutását. 

ben megszületendő gyerme-
keknek ugyanolyan esélyt kell 
adni a világra való érkezésük-
höz, mint bármelyik más új-
szülöttnek szerte Európában, 
hangsúlyozta meggyőződéssel 
a kórházban megtartott rög-

tönzött sajtótájékoztatón Er-
délyi Tetyjana, aki a további-
akban beszámolt arról, hogy 
az elmúlt hónapok során nem 
csupán a szülész-nőgyógyásza-
ti osztálynak segítettek, koráb-
ban adományt gyűjtöttek és jut-
tattak el a kórház intenzív osz-
tályának is. 

Az újszülött osztály irányítói 
köszönetüket fejezték ki az ado-
mányért, amelynek értéke meg-
haladja a 14 millió forintot. 

Kovács Elemér

Legutóbb például a Niaga-
rai Egyetemmel együttműködve 
a főiskola földrajz, turizmus és 
angol szakos hallgatói turizmus 
és vendéglátás képzésen vehet-
tek részt, melynek célja a hallga-
tók szakmai fejlesztése, kapcso-
latépítésének ösztönzése. Az an-
gol nyelvű képzésre összesen 35 
fő jelentkezett. A záró foglal-
kozásra és az oklevelek átadá-
sára április 27-én került sor. 

Hogy miért fontosak az ilyen 
és ehhez hasonló képzések? 
Csernicskó István, a Rákóczi 
Főiskola rektora az oklevéláta-
dót követően így nyilatkozott:

– A mai felsőoktatás iga-
zán nemzetközi, ezért intéz-
ményünk is nyitott és kere-
si az együttműködési lehető-
ségeket a külföldi partnerek-
kel. Adottságainkból kifolyó-
lag a Kárpát-medencei intéz-
ményekkel kiváló a kapcsola-
tunk, a közeli európai orszá-
gok egyetemeivel is egész jó 
kapcsolatokat ápolunk, a mos-
tani pedig az első olyan, ame-
lyik transzatlanti keretben va-
lósult meg, hisz egy Amerikai 
Egyesült Államokbeli intézmén�-
nyel működtünk együtt úgy, hogy 
egy angol nyelvű közös képzést 
hajtottunk végre a turizmus és 
vendéglátás témakörében. Mi-
vel a turizmus is nemzetközi, 
célszerű, hogy a mi hallgatóink 
is megismerjék, más országok-
ban, más egyetemeken hogyan 
zajlik a képzés, s az sem árt, ha 
elmélyülnek egy kicsit az angol 

Befejeződött a Rákóczi Főiskola és a Niagarai Egyetem közös képzése

Amerikai szakmai gyakorlatra utazhatnak 
a legsikeresebbek

Az utóbbi évtizedekben a kárpátaljai magyarok előtt is kinyílt a 
nagyvilág, fiataljaink számára egyre több továbbtanulási lehetőség 
adott. És ami igazán örvendetes, hogy a II. Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskola vezetése mindent megtesz azért, hogy a szülő-
földön anyanyelven tanulhassanak ifjaink, mindamellett megismer-
kedjenek más országok oktatási lehetőségeivel, módszereivel, kü-
lönböző képzéseken vegyenek részt. Teszik ezt úgy, hogy idehozzák 
a nagyvilágot, mert ahogy Veres Péter is fogalmazott: „ide kell hoz-
nunk mindent, ami szép, ami jó, ami nemes és amit érdemes”.

szaknyelvben, hisz az angol nem-
zetközi világnyelv. Éppen ezért 
volt fontos és izgalmas számunkra, 
hogy a Niagarai Egyetemmel közö-
sen tudtuk ezt a képzést megvaló-
sítani. Amelynek igazából csak az 
első fele, az elméleti képzés zárult 
le. Ugyanis néhány diákunk lehe-
tőséget kap arra, hogy a turizmus 

és vendéglátás képzés gyakorla-
ti oldalával is megismerkedhessen 
az Amerikai Egyesült Államokban.

A képzést szervező Rákó-
czi Főiskola Felnőttképzési Köz-
pontjának vezetője, Váradi Na-
tália elmondta, hogy a jelentke-
zők olyan neves oktatóktól tanul-
hattak, mint dr. Kurt A. Stahura, 
a Niagarai Egyetem Vendéglá-
tás, Sport- és Turizmusmenedzs-
ment Tanszékének professzora, a 

Niagarai Global-turizmus Ku-
tatóintézet igazgatója, Ms. Eli-
za Hajdu, MBA a Niagara Egye-
tem Vezetés és politológia PhD 
doktorandusza, dr. Peter Forgach, 
Nyugat-New York tiszteletbe-
li magyar konzulja, Mr. Patrick 
Whalen, a Kanadai Amerikai 
Határkereskedelmi Szövetség 
ideiglenes elnöke, vezérigazga-
tója, Mr. Nicholas Hurd, a Nia-
gara Falls üzleti szövetség elnö-
ke. Váradi Natália arról is beszá-
molt, hogy Peter Forgach köz-
benjárásával a főiskola öt hall-
gatója – Kóródi Patrícia (számvi-
tel és adóügy szak, 3. évfolyam), 
Linc Annamária (angol nyelv 
és irodalom szak, I. évfolyam), 

Orosz Melánia (történelem szak, 
I. évfolyam), Tirpák Júlia (angol 
nyelv és irodalom szak, 4. évfo-
lyam), Szekunda László (angol 
nyelv és irodalom szak, III. év-
folyam) – számára nyáron lehető-
ség nyílik részt venni a Külföldi 
Magyar Cserkészszövetség Nyá-
ri Magyar Iskolatáborában, amit 
az amerikai egyesült államokbe-
li Fillmore-ban szerveznek meg. 

Kovács Erzsébet
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Mára nem csak a fűtött, ha-
nem a fűtetlen fóliasátrak-
ban is megnövekedtek az ak-
tuális tennivalók. Itt is vannak 
hasonlóan fontos és kihagy-
hatatlan (elhanyagolást nem 
tűrő) munkálatok, mint pél-
dául a rendszeres 
szellőztetés, egyen-
letes öntözés, vagy 
esetleg az időszerű 
zöldmunkák. A fű-
tetlen fóliasátrak-
ban azonban még-
sem ezek a munká-
latok teszik ki a leg-
több munkaórát. 
Hogy mik azok a plusz mun-
kafolyamatok, amik ilyenkor 
adódnak, és mire kell odafi-
gyelnünk annak érdekében, 
hogy a lehető legtöbbet hozzuk 
ki az adott létesítményünkből 
és termesztett növényeinkből, 
azt a jelenlegi írásunkban sze-
retnénk kifejteni.

Ha egy fűtetlen (hideg) fólia-
sátorban zöldségtermesztésben 
gondolkodunk, és a lehető leg-
jobban szeretnénk kihasználni a 
létesítmény adta adottságokat, 
akkor elengedhetetlen a fő nö-
vényünk (uborka, paradicsom, 
paprika, csemegekukorica stb.) 
előtt valamilyen elővetemény 
(hónapos retek, zöldhagyma, fe-
jes saláta, sóska stb.) termeszté-
se. A fűtetlen fóliasátrak eseté-
ben az áprilisi hónap általában 
az átmeneti időszakról szól, va-
gyis az elővetemény betakarítá-
sától egészen a főnövény ülteté-
séig. Ez az időszak nagyon meg-
határozó a főnövény sikeressé-

Időszerű munkálatok a 
fóliasátrakban (2.)

gének a szempontjából, amely leg-
inkább a talajelőkészítés körüli ten-
nivalókra koncentrálódik.

Amennyiben előveteményünk 
van, úgy több szempontot is figye-
lembe kell venni. Az egyik ilyen az 
elővetemény idejében történő beta-

karítása. Ez kulcsfontos-
ságú lehet abból a szem-
pontból, hogy a főnövé-
nyünk termésével mikor 
jutunk a piacra. Amen�-
nyiben szeretnénk elér-
ni a kedvezőbb felvásár-
lási árakat, úgy az előve-
temény betakarítása leg-
később április közepéig 

meg kell, hogy történjen. Ezt csak 
úgy érhetjük el, ha szánunk ele-

gendő időt (pl. hónapos retek ese-
tében legalább 60 nap) az elővete-
mény kifejlődéséhez, nem zsúfol-
juk túl (tenyészterület betartása) 
és megfelelően gondozzuk az ál-
lományunkat.

A másik szintén nagyon fon-
tos szempont, hogy az elővete-

mény betakarítását követően és 
a főnövény ültetését megelőzően 
legyen elegendő időnk a megfele-
lő talajelőkészületekre és az ebben 
az időszakban elvégzendő egyéb 
más műveletekre. Erre a munkára 
legalább 10-14 napot számolnunk 
kell. Azért is van szükségünk ele-
gendő időre ezekre a műveletekre, 
mert amennyiben a főnövényünk 
sóérzékeny (például az uborka), 
akkor az olyan területeken, ahol 
nagyobb sófelhalmozódást észle-
lünk, részleges talajátmosatást kell 
alkalmaznunk. Ezek a területek ál-
talában az előveteményben kiala-
kított művelő utak környékén, és 
azokon a területeken szokott elő-
fordulni, ahol az elővetemény el-
maradottan fejlődött az egész ál-
lományhoz képest. Ezt a részleges 
talajátmosatást kevesebb vízzel 
kell elvégezni, mint az ősz végi, 
tél eleji nagy mennyiségű talaj-
átmosatást, ugyanis itt figyelem-
be kell venni azt, hogy hagyjunk 

elegendő időt (kb. 5-7 nap) a víz 
„elszivalkodásához”. Ezt a műve-
letet közvetlenül a fóliaház talajá-
nak fellazítását (ásás, szántás, fré- 
zerezés) követően végezzük.

A talaj fellazítását és mosa-
tását követően, amikor még kel-
lő nedvességgel rendelkezik a ta-

lajunk (kiszáradását nem megvár-
va), elvégezzük a talaj átkeveré-
sét, porhanyítását. Fontos, hogy 
a porhanyítást ne szó szerint ért-
sük, vagyis ügyeljünk arra, hogy 

a talajt ne frézerezzük túl, tartsuk 
meg annak morzsalékos talajszer-
kezetét. Mivel a főnövények ál-
talában magas tápanyagigénnyel 
rendelkeznek, ezért annak kielé-
gítésére kellő alaptrágya kijuttatá-
sára van szükség. A talaj frézere-
zésével egy menetben nyílik lehe-
tőségünk, hogy bedolgozzuk a ta-
lajba a kellő mennyiségű szerves 
trágyát (20-30 kg/m2), egyéb, las-
san lebomló alaptrágyákat, talaj-
fertőtlenítőket, vagy különböző ta-
lajjavító és növénykondicionáló, 
mikroorgazmusokat is tartalmazó 
készítményeket.

A másik nagyon fontos szem-
pont még, amit nem szabad szem 
elől tévesztenünk, az az, hogy az 
ültetésre váró főnövény palán-
tánk ne „vénüljön” el, mert egy 
elöregedő palánta sokkal nehe-
zebben fog begyökeresedni és in-
tenzív fejlődésnek indulni, mint 
egy idejében kiültetett, fejlett 
növény. Ezért ennek érdekében 
mindig kellő odafigyeléssel vá-
lasszunk megfelelő méretű sejt-

tálcákat, vagy éppen műanyag 
edényeket a palánták kineve-
léséhez, és mindig rendelkez-
zünk egy „B” tervvel abban az 
esetben, ha valami oknál fog-

va csúszna az ültetésünk. A 
„B” terv alatt értendő például 
nagyobb palántanevelő felü-
let a palánták esetleges szétra-
kásához, vagy netán azok na-
gyobb ültető edénybe való át-
ültetéséhez.

A főnövény palánták kiülte-
tése lehetőleg kiemelt ágyások-
ba (bakhátakba) történjen, ame-
lyek esetében fontos, hogy cse-
pegtető öntözéssel és jó eset-
ben valamilyen talajtakaró fóliá-
val, agroszövettel, mulcs anyag-
gal legyen befedve, védve ezzel 
a gyökérzónát a kiszáradástól, 
gyomosodástól. A megfelelő fo-
ganás és begyökeresedés kulcs-
momentumai (munkálatai) közé 
soroljuk még az ágyások (bakhá-
tak) vízzel való feltöltését, a dél-
utáni ültetést, és az ültetést köve-
tő gyökérnyaki fertőtlenítő beön-
tözést palántadőlés ellen.

Pro Agricultura 
Carpatika Megyei 

Jótékonysági Alapítvány, 
Nagy Éva falugazdász

A gyümölcsfának a virága 
a legérzékenyebb testrésze, 
ezért különös gonddal kell 
ügyelnünk a fák jólétére.

A gyümölcsfák egy részé-
nek virágai már elnyíltak, más 
részük ezekben a napokban 
bontja szirmait. Amikor a rü-
gyek kifakadtak és megkezdő-
dik a virágzás, akkor a kertész 
félve figyeli az időjárás alaku-
lását, nehogy a szeretett virá-
gai az áprilisi fagyok áldozata-
ivá legyenek! És ilyenkor már 
készülni kell a szirom-
hullás utáni permete-
zésre is, mert a tél csak 
megritkította a károko-
zókat, ámde a megma-
radtak ellen védekez-
nünk kell.

A virág anatómiája
A gyümölcsfák vi-

rágai a tömzsi termő-
rügyekből fakadnak ki, 
és több részből állnak: a 
virágot tartó kocsány az 
alma, a körte, a cse-
resznye és a meggyfá-
kon hosszú, a kajszi, az 
őszibarack és mandu-
lafákon rövid. Ha a ko-
csány hiányzik, akkor a 
virágot ülővirágnak nevezzük.

A kocsány felső, kiszélese-
dő része a vacok; ezen ül a csé-
szelevelekből  és  sziromleve-
lekből, ezek védelmében pe-
dig a virágport termelő porzók-
ból és a magházból álló virág. A 
magház kiemelkedő részét bibé-

A virágzás időszakában így 
ápoljuk a gyümölcsfákat

nek, ennek a csúcsát pedig bibefej-
nek nevezzük.

A virágok egyesével, vagy cso-
portosan jelennek meg: az alma 
és a körtefák virágai  bogernyő-
ben nyílnak. Ezeket néhány héttel 
később, amikor a gyümölcskezde-
mények mogyoró nagyságúra híz-
nak, akkor a kisebbeket metszőol-
lóval le kell vágni úgy, hogy egy 
bogban csak a két-három legfejlet-
tebb maradjon meg.
Jobb élet reményében vidékre 

költöztek a méhek

A virágokat a méhek terméke-
nyítik meg – miközben virágport 
gyűjtenek a porzókról. Sajnos, az 
utóbbi időben (különösen a városi 
kertekben) ritkán lehet méhecské-
vel találkozni; nagyon hasznos vol-
na, ha a kertes vidékeken is lenné-
nek méhészetek, hiszen a méh nem 

támadó állat és csak akkor szúrja 
meg az áldozatát, ha ő érzi magát 
veszélyhelyzetben! Segítenek a vi-
rágok megporzásában a darazsak, a 
poszméhek, a hangyák, a lepkék és 
egyéb rovarok is, de ezeket a rovar-
irtó és a gyomtalanító vegyszerek 
ugyancsak alaposan megritkították.

A gyümölcsnemesítők ezért arra 
törekszenek, hogy öntermékeny, új 
fajtákat állítsanak elő, amelyek a 
virág saját pollenjétől is megter-
mékenyülnek.

Virágzás után támadnak 
a tetvek

A virágok sziromhullása után 
ismét kell számítani a levéltetvek 
gyors elszaporodására, ezért ekkor 
meg kell ismét permetezni a fákat 
rovarirtó és gombaölő szert is tar-

talmazó permetlével. 
Ezt a munkát azon-
ban most már nem le-
mosás-szerűen, ha-
nem apró cseppes lé-
vel, ködszerűen kell 
elvégezni. Ez a rügy-
fakadás előtt végrehaj-
tott, laza, napfényes és 
levegős koronájában 
sikeresen fogja meg-
akadályozni a kóroko-
zók elszaporodását. A 
permetezés időpontjá-
nak meghatározásában 
nagy segítséget nyújta-
nak – a jó és tapasztalt 
szomszédok tanácsai 
mellett – a fák ágaira 

aggatott rovarcsapdák, vagy a ra-
gasztós papírok.

Ne feledkezzenek meg arról, 
hogy ebben az időszakban a gyü-
mölcsfák igénye a könnyen felve-
hető nitrogén iránt jelentékenyen 
megnövekedik, ezért a permetlébe 
ajánlatos lombtrágyát is keverni!

Egy négytagú család számára 
100 m2  nagyságú területen te-
rem meg a napi fogyasztáshoz 
szükséges zöldségféle. Mit hova 
szánjunk?

Kiskertben ajánlatos sokféle 
zöldséget termelni, de mindenből 
csak annyit, amennyit a család el-
fogyaszt, illetve a háziasszony tar-
tósít (savanyít, befőz, aszal), mert 
a felesleg hasznosítása csak akkor 
okoz örömet, ha kedves szomszéd-
jai vannak.

Olyan növényeket termesszen, 
amelyeket a családtagok többsé-
ge kedvel. Nem célszerű például 
sok helyet adni a főzőtöknek vagy 
a spenótnak ott, ahol a gyerekek a 
tökfőzeléket és a spenótot legszí-
vesebben elkerülik! Ha a családfő 
szereti az erős, csípős ételeket, ne 
feledkezzenek meg néhány fűszer-
paprika-palánta ültetéséről. Ne hiá-
nyozzanak a kertből a szerény terü-
letigényű fűszernövények!

Hogy osszam be a veteményeskertet?
A kiskertben – a legkörülte-

kintőbb tervezés ellenére – min-
dig kevés a terület, ezért burgo-
nyát, fejes káposztát, sütőtököt, 
görögdinnyét inkább a nagyobb 
kertekben érdemes termelni.

A veteményeskert területét 
ossza be 120 cm széles, párhu-
zamos ágyásokra, amelyek kö-
zött legyen 30 cm széles mun-
kaút. Ez lehetővé teszi, hogy az 
ápolási, szedési munkák közben 
nem kell a megművelt, beültetett 
területre taposni, a növényeket, 
a talajt károsítani. A munkautat 
lehet gyepesíteni, vagy fenyőké-
reggel, kaviccsal, gyaluforgác�-
csal, rostos tőzeggel leborítani 
abból a célból, hogy esők után 
is járható legyen. 

Ily módon 60 méter hosszúsá-
gú bevethető tenyészterület áll az 
egyéves növények rendelkezésé-
re és marad 10 m2 az évelők (re-
barbara, sóska, spárga) számára is.

A metszés mellett ilyenkor érde-
mes a talajukat óvatosan kapál-
ni és támrendszert is építhetünk 
a málnabokrok mellé.

A málna az egyik legértéke-
sebb gyümölcsünk, amely a sarjak 
eltelepítése utáni évben már ter-
mést is érlel. Az újabb fajták gyü-
mölcsei ősszel is érnek. A gyöke-
rei sekélyen helyezkednek el a ta-
lajban, ezért a gyomok kikapálá-
sánál óvatosan kell sarabolnunk. A 
málna szereti a folyamatos vízellá-
tást és a bőséges táplálást. A ves�-

Tavasszal figyeljünk a málnabokrokra
sző gombabetegségei ellen ki-
hajtás után permetezni kell és a 
letermett (egyébként is elszára-
dó) vesszőket tőből kell kimet-
szeni. Így a fejlődő és a követ-
kező évben termő hajtások több 
napfényhez és tápanyaghoz jut-
va tökéletesebben kifejlődnek.

A málnatöveket ajánlatos 
támrendszerrel ellátni. Ez állhat 
karózásból, vagy erősebb ka-
rókhoz erősített, két-három vas-
huzalból.
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Fizesse elő a 
Kárpátinfót!

XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjá-
val együttműködve a Miniszterelnökség és Nemzeti Tehet-
ség Program, valamint a Magyar Kormány, Miniszterelnök-
ség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap 
támogatásával meghirdeti a XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferenciát (XVII. KTDK).

A KONFERENCIA IDŐPONTJA ÉS HELYSZÍNE:
2023. május 12., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola, Beregszász
A KONFERENCIA CÉLJA:
A KTDK konferenciasorozat eredeti célja, a kárpátaljai 

felsőoktatásban tanulók magyar nyelvű szakmai önképzé-
sének és kapcsolatépítésének ösztönzése.

A XVII. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű tu-
dományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, amely 
segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás fiatal kuta-
tók és befogadó műhelyeik között új tudományos és embe-
ri kapcsolatok megteremtését, a már létező kapcsolatok el-
mélyítését.

ÁLTALÁNOS RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK:
A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőoktatási 

intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben résztve-
vő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos tevé-
kenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe bele-
értendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek az 
idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a célnyel-
ven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztvevők 
számára a XXXVII. OTDK-ra delegáló első fordulós (intéz-
ményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a  https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A KONFERENCIA TÉMÁI:
A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar vo-

natkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szakterü-
letet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a követke-
zők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudományok, ma-
tematika; humán tudományok, informatika, kémia, vegy-
ipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudományok, művé-
szetek és művészettudomány, orvos- és egészségtudomány, 
pedagógia, pszichológia, tanulás- és tanításmódszertan, tár-
sadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kérjük, 
egyeztessenek a szervezőkkel!

A NEVEZÉS:
A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felüle-

ten van lehetőség:
https://forms.gle/UyrHawTJsR2CRE4E6
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hallgató 
és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka eredetiségét 
(plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilatkozatot, va-
lamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát igazoló do-
kumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon is 
várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az Alapít-
vány irodájában.

A  nevezési dokumentumokat legkésőbb  2023. március 
10., 09.00 óráig várjuk.

 A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizárólag 

elektronikus formában legkésőbb 2023. március 10., 09.00 
óráig lehet feltölteni a regisztrációs felületre, illetve elküld-
hető a genius.kftt@kmf.org.ua vagy a ktdk.info@gmail.
com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírálta-
tására és bemutatására nincs mód!

A PÁLYAMUNKÁK SZAKMAI BÍRÁLATA:
Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak felké-

rése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok 
Nélkül (HTDK) programjának szakmai segítségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok elké-
szülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb a kon-
ferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a  www.kmf.uz.ua  és a  www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

 RÉSZVÉTEL A KONFERENCIÁN:
A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, re-

gisztrációs díj nincs.
 TOVÁBBI INFORMÁCIÓ AZ ALÁBBI ELÉRHE-

TŐSÉGEKEN KAPHATÓ:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76 (149-es mellék)
e-mail: genius.kftt@kmf.org.ua
honlap: www.genius-ja.uz.ua

Felvételi
A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet a 

8., 9. és 10. osztályba.
Az alábbi űrlap kitöltésével online módon lehet jelent-

kezni a 2023/2024-es tanévre: https://docs.google.com/
forms/d/e/1FAIpQLSd3L6MF8JWUkWtiwpIDroKtCeN
Cwhm2zPh91qFL2ARR_CEtrg/viewform

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve 
német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óra-
számban tanítunk.

Diákjainknak lehetőségük van ingyenes angol B1, 
B2 nemzetközileg elismert tanúsítvány megszerzésére.

A felvételt nyert diákok számára minden igényt kielé-
gítő kollégiumi ellátást és étkeztetést biztosítunk.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályba:
– magyar nyelv, tollbamondás
– matematika;
– beszélgetés hitismeretből.  
A 10. osztályba:
– magyar nyelv és irodalom teszt; (az ukrán iskolá-

sok számára ukrán nyelv és irodalom)
– matematika;
– hitismeret, szóbeli.  
Líceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diá-

kok, szüleik és minden érdeklődő számára: 2023. áp-
rilis 21. (péntek) és 2023. május 6. (szombat) 9:00 óra 
(közép-eur. idő).

A felvételre való jelentkezés határideje: 2023. május 10.
A jelentkezéshez szükséges a helyi lelkipásztor aján-

lólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazol-
vány, kódszám- és a lakcímigazolás másolata, valamint 
2 db. 3×4-es igazolványkép. Az említett dokumentumo-
kat elegendő, ha a felvételi vizsgára hozzák magukkal.

A felvételi vizsgák időpontja: 
2023. május 13. (szombat) 9:00  (közép-eur.idő)
Elérhetőségünk: 89600 Munkács, Nedeczey u.20.
Tel: /0-231/ 2-30-27; 2-24-18
e-mail: sztistvan.liceum@gmail;.com
www.munkacs-katlic.org.ua  

VI. Tudományos Vitadélután 
a Rákóczi Főiskolán

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a 
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2023. május 11-én 
„Andrássy, Kölcsey és Petőfi nyomában 200 év távlatá-
ból” – Tudomány: út a világ megismeréséhez” címmel 
Tudományos Vitadélutánt szervez a főiskola bázisán.
A Tudományos Vitadélután célja, hogy minél szélesebb 
ismeretekkel rendelkezzenek a kárpátaljai főiskolás és 
egyetemista hallgatók – azaz a kárpátaljai magyarság 
jövőjét jelentő értelmiségiek – és rálátásuk legyen a vi-
lágban zajló folyamatokra, problémákra, kihívásokra.
Az idei vitadélután a 2023-as jubileuma kíván reflektálni, 
továbbá a programon bemutatkoznak Rákóczi Főiskola 
kutatóintézetei és a "GENIUS" Jótékonysági Alapítvány.
A vitadélutánon 5 elismert határon túli szakember tart 
előadást a jubileumi emlékév kapcsán, illetve bemutatko-
zik a Rákóczi Főiskola 3 kutatóintézete és a "GENIUS" 
Alapítvány felsőoktatási tehetséggondozó programja.
Előadások a jubileumi emlékév kapcsán:
Dr. Kalla Zsuzsa, Petőfi Irodalmi Múzeum
Prof. Dr. Kiss Gy. Csaba, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Dr. Kovács Emőke, Gulag Alapítvány
Prof. Dr. Németh Zoltán, Varsói Egyetem
Dr. Vadrena Gábor, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Kutatás és tehetséggondozás:
Dr. Hires-László Kornélia, Hodinka Antal Nyelvésze-
ti Kutatóközpont
Dr. Kolozsvári István, Fodor István Kutatóközpont
Dr. Molnár D. Erzsébet, Lehoczky Tivadar Társadalom-
tudományi Kutatóközpont
Dr. Váradi Natália, „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány
A vitadélután időpontja: 2023. május 11., (csütörtök) 
14.30 óra
Helyszín: II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la Apáczai Csere János Könyvtár Központi olvasóterme.
A Tudományos Vitadélutánra minden kedves érdeklődőt 
szeretettel hívunk és várunk!
A vitadélutánt a Miniszterelnökség és a Nemzeti Tehet-
ség Program támogatja.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

ÁLLÁSHIRDETÉS
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Ta-

nulmányi Osztálya munkatársat keres.
Olyan személyek jelentkezését várjuk, akik felsőfo-

kú végzettséggel, valamint ukrán és magyar nyelvisme-
rettel rendelkeznek.

A pályázathoz csatolandó dokumentumok: kérvény, 
szakmai önéletrajz, a végzettséget igazoló okirat másolata. 

A pályázatokat a reiplik.gabriella@kmf.org.ua 
e-mail címre vagy személyesen a II. RF KMF személy-
zeti osztályára várjuk 2023. május 12-ig.

További tájékoztatásért hívja a 050-9144300 tele-
fonszámot.

Втрачений військовий квіток виданий Берегівським 
РВК Закарпатської обл. на ім’я Ковач Валерій 
Дмитрович, вважати недійсним.

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874. 
Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Asztélyban. Fi-
zetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Siófoki étterembe pul-
tost, felszolgálót, szaká-
csot, konyhai kisegítőt, 
és ABC-be pénztárost/el-
adót keresek. Kiemelt bé-
rezés és szállás biztosított. 
Érd.: +3630-9973264; 
e-mail: vasmaria1962@
freemail.hu. 

Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
hetilap kézbesítésére Gáton. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 

Növény

Eladó örökzöld „Smaragd” 
tujafák többféle méretben, 
60 cm-től 120 cm-ig. Ár 
megegyezés szerint. Mob.: 
099-3211747.

Втрачений військовий квіток НК 5306261 від 16.12.1988 
виданий Берегівським РВК Закарпатської обл. на ім’я 
Продан Вячеслав Васильович, вважати недійсним.
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Az ungvári tűzoltók eloltották a tüzet, 
amely egy Gogol utcai lakóházban ke-
letkezett.

A Kálvária temetőtől nem messze talál-
ható utcában keletkezett tűzesetről pénteken 
17 óra 27 perckor értesítették a tűzoltószol-
gálatot. Néhány percen belül a helyszínre 

20 tűzoltó oltotta az Ungváron keletkezett tüzet
érkeztek az Ungvári 4. és 3. Számú Álla-
mi Tűzoltó- és Mentőegység munkatársai.

Az oltásban 4 tűzoltóautó segítségével 
20 tűzoltó vett részt. 18 óra 7 percre sike-
rült megfékezni a tüzet, 18 óra 32 perckor 
pedig eloltották azt. Személyi sérülés nem 
történt, írja a pmg.ua.

Egy nyárikonyha tetőzete gyulladt ki a Bereg-
szászi járásban található Mezőkaszonyban, 
a Barabás utcában – olvasható a katasztró-
fa-elhárítási szolgálat honlapján.

Az esetről a szomszédok értesítették a 
tűzoltókat, ugyanis ők észlelték elsőként 
a bajt. A szolgálat kiérkezéséig a tulajdo-
nossal együtt próbálták megfékezni a lán-

Kigyulladt egy melléképület Mezőkaszonyban
gokat. A beregszászi lánglovagoknak alig 
10 perc leforgás alatt sikerült teljesen fel-
számolniuk a tüzet.

A tragikus eset következtében jelentős 
károk jelentkeztek a melléképület tetőze-
tének 7 négyzetméteres területén. Szeren-
csére a lángok nem terjedtek át a családi 
házra, számol be a kiszo.net.

A rendvédelmi szervek őrizetbe vettek 
egy 54 éves férfit a Beregszászi járás-
ban, aki fegyvert és lőszereket árusí-
tott, számolt be a megyei ügyészség saj-
tószolgálata.

A kereskedő csuklóján akkor kattant a 
bilincs, amikor átvette a pénzt a hadiesz-
közökért. Az akció folyamán lefoglaltak 

Fegyverkereskedőt vettek őrizetbe a 
Beregszászi járásban

egy lőfegyvert, több gránátvető lövedéket 
és kézi gránátokat a hozzájuk tartozó gyúj-
tószerkezetekkel együtt.

A gyanúsítottal szemben büntetőeljá-
rást kezdeményeztek, jelenleg is előze-
tes letartóztatásban van. Az esettel kap-
csolatban tart a nyomozás, olvasható a 
kiszo.neten.

Szabálysértést követett el egy VAZ 26 
éves vezetője a megyeszékhelyen, olvas-
ható a járőrszolgálat hivatalos oldalán.

Az intézkedés alatt a férfi ittasság je-
leit mutatta, ezért az egyenruhások alko-
holteszt elvégzése mellett döntöttek, ami-
be a szabálysértő bele is egyezett, számol 
be a kiszo.net. A szondáztatás megerősítet-
te a járőrök gyanúját, ugyanis a férfi szer-

60 ezer hrivnyára bírságolták a szabálysértőt 
Ungváron

vezete a megengedett alkoholszint 8-szo-
rosát tartalmazta.

A többrendbeli szabálysértésről jegy-
zőkönyv készült. Ittas állapotban történő 
közlekedés, egy éven belül megismétlő-
dött szabálysértés, valamint a jármű rend-
számának szabálytalan használatáért a vét-
kes sofőrnek összesen 60 ezer hrivnya bír-
ságot kell befizetnie.

Az ungvári járási Tiszasalamonnál 
járőrözés közben figyeltek fel a mun-
kácsi határőrség csapi alosztályá-
nak katonái egy csomagokat cipe-
lő személyre, olvasható a határőrség 
Facebook oldalán.

A férfi ezer csomag zárjegy nélküli ci-
garettát próbált átjuttatni Szlovákiába a 
zöldhatáron keresztül. A rajtaütéskor nem 

A csomagokat cipelő férfit az ukrán-szlovák 
határszakasz mellett kapták el

tudta igazolni személyazonosságát, mert 
semmilyen igazolvánnyal nem rendelke-
zett. A határőrségen azonban kiderült, hogy 
ukrán állampolgársággal rendelkező helyi 
lakos, írja a kiszo.net.

A férfi ellen közigazgatási eljárás indult 
Ukrajna államhatárának megsértése vagy 
annak kísérlete miatt. Az esettel a bíróság 
foglalkozik a továbbiakban.

Letartóztatták azt a 21 éves férfit, aki a 
tulajdonosok távollétét kihasználva be-
tört egy családi házba Ungváron, tudat-
ta a megyei rendőrség sajtószolgálata.

A jelenleg felfüggesztett börtönbünteté-
sét töltő elkövető gondosan megtervezte a 
betörést. A házból egy laptopot, mobiltele-
font és készpénzt is magával vitt, ami után 

A tolvaj megfigyelte a házat, mielőtt betört oda
több napig rejtőzködött a hatóság elől. Le-
tartóztatásakor megtalálták nála a laptopot, 
amit már el is juttattak jogos tulajdonosának.

A visszaeső bűnöző előzetes letartóz-
tatásban marad a nyomozás végéig. A ha-
diállapot ideje alatt elkövetett lopás bűn-
cselekményéért több évig tartó szabadság-
vesztésre számíthat.

Az információk szerint a tehergépjármű 
bükkfát szállított, azonban az okmányok 
ellenőrzése során kiderült, hogy nem 
rendelkezik a szükséges engedélyekkel. 
A hírt a megyei járőrszolgálat közölte.

Az eset az ungvári járási Horljónál tör-

Illegálisan kivágott fát szállító teherautót 
állítottak meg az Ungvári járásban

tént április 26-án. A járőrök a közlekedési 
szabályok megsértése miatt állították meg 
az Ural típusú teherautót.

A sofőrre adminisztratív protokollt állítot-
tak ki, a történtekről pedig értesítették az ope-
ratív csoportot, számol be a goloskarpat.info.

Április 26-ról 27-re virradóan a 103-as 
vonalra bejelentés érkezett egy nőtől, 
hogy görcsei vannak. A mentőcsapat 
8 perc alatt érkezett meg a „páciens-
hez”, de a helyszínen kiderült, hogy 
két ittas személy (egy férfi és egy nő) 
egyszerűen összeverekedtek egymás-
sal, orvosi segítségre senkinek sem 
volt szüksége. 

A mentősök a hamis riasztás ténye mi-
att hívták a rendőrséget, a rendfenntar-
tók pedig adminisztratív eljárást indítot-
tak. A szabálysértőnek 15 napon belül 850 
hrivnya pénzbírságot kell fizetnie, a fizetés 

850 hrivnya pénzbírság a mentő hamis hívása miatt
elmulasztása esetén pedig a bírság 1 700 
hrivnyára emelkedik.

A 103-as kárpátaljai vonalra napon-
ta 800‒1000 hívás érkezik. Néha felhív-
ják ezt a számot, és olyan „képzelt” ese-
teket jelentenek, amelyek valójában nem 
történtek meg, vagy olyan betegségek tü-
neteiről vagy fizikai sérülésekről számol-
nak be, amelyek valójában nem léteznek. 
Minden hamis hívás 2200‒2500 hrivnyába 
kerül az adófizetőknek a mentőscsoport ki-
szállásáért, és egy olyan személy életébe is 
kerülhet, akinek valóban sürgősségi orvo-
si segítségre van szüksége, írja a 0312.ua.

Szinte minden mérkőzésen érvénye-
sült a papírforma az ukrán élvonalbe-
li labdarúgó-bajnokság hétvégén leját-
szott 23. fordulójában. Az éllovasok sem 
botlottak, így az első négy helyezett kö-
zött megmaradtak a korábbi pontkü-
lönbségek.

A Minaj FC hazai pályán látta vendé-
gül a Metaliszt 1925 Harkiv gárdáját, és az 
alsóházi régió szempontjából hatpontos ta-
lálkozón végül pontosztozkodás született.

Gól nélküli első félidőt követően az 53. 
percben Mikita Bezuglij találatával némi-
leg váratlanul jutott vezetéshez a vendég-
csapat, amit húsz perc elteltével Vadim 
Vitencsuk egy erősen vitatható büntető ér-
tékesítésével egalizált. Mivel a bennmara-
dásért küzdő csapatok közül egyiknek sem 
sikerült nyerni, így az alsóházban is ma-
radtak a pontkülönbségek.

Eredmények: Minaj FC – Metaliszt 
1925 Harkiv 1-1, Veresz Rivne – FK 
Lviv 3-2, Metaliszt 
Harkiv – Dinamo 
Kijev 1-3, Kolosz 
Kovalivka – Sahtar 
D o n y e c k  1 - 3 , 
Zorja Luhanszk 
– Csornomorec 
O d e s s z a  3 - 1 , 
Inhulec Petrove 
– Dnyipro -1 0-2, 
Krivbász – Olek
szandrija 2-1, Ruh 
Lviv – Vorszkla 
Poltava 1-1.

A tabellát az 
56 pontos Sahtar 
Donyeck vezeti az 
51 ponttal máso-
dik, de egy meccsel 
kevesebbet játszó 
Dnyipro-1 előtt. A 
Zorjának 49, a Dinamónak 44 pontja van.

A 23 pontjával a 13. helyen álló Minaj 
a hétközi, május 3-án esedékes 24. for-
dulóban a Sahtar Donyeck ellen érhet el 
bravúrt.

***
Az OTP Bank Ligában a 29. fordulót 

bonyolították le a hétvégén, de a kör leg-
nagyobb érdeklődéssel várt rangadóra, az 
Újpest – FTC derbire hétfőn este került sor.

Az utóbbi hetekben mindkét csapat 
javuló formát mutatott, és most is remek 
mérkőzést láthatott a találkozóra kilátoga-
tó 11 ezer néző. 

Gojak szépségdíjas góljával már az első 
félidőben vezetéshez jutott az FTC, de az 
UTE még szünet előtt egyenlített. Fordu-

Nem botlottak az éllovasok Ukrajnában

Derbi-győzelmével közel az 
aranyérem a Fradi számára

lás után Gojak ismét a Fradit juttatta előny-
höz, majd a csereként pályára lépő Lisztes 
Krisztián is megszerezte első derbi gólját. 
A hosszabbítás perceiben a szintén csere-
ként beálló Simon Krisztián még kozme-
tikázott az eredményen, de a Ferencváros 
győzelmét már semmi nem veszélyeztet-
te. A zöld-fehérek zsinórban 13. alkalom-
mal is legyőzték a nagy riválist.

Ezzel  a  s iker re l  Sz tanyisz lav 
Csercseszov csapata nagy lépést tett a 
bajnoki cím megszerzése felé, annál is in-
kább, mivel a legfőbb konkurensnek szá-
mító Kecskemét hazai pályán kapott ki a 
Pakstól. Az újoncként már eddig is pará-
désan teljesítő kecskemétiek már kétgólos 
előnyben is voltak, de fordulás után a gól-
lövőlistát immáron 26 találattal vezető Var-
ga Barnabás mesterhármast ért el, amivel 
a Paks fontos győzelmet aratott.

A forduló egyetlen hazai győzelmét el-
érő Debrecen tovább élteti dobogós álmait.

Eredmények: Kecskemét – Paks 2-3, 
Mezőkövesd – ZTE 1-2, Kisvárda – Hon-
véd 2-2, Vasas – Puskás Akadémia 2-2, 
Debrecen – Fehérvár 2-0, UTE – FTC 2-3.

Négy fordulóval a vége előtt az FTC 
60 ponttal vezeti a tabellát az 51 pontos 
Kecskemét előtt. A dobogó harmadik foká-
ért jelen állás szerint a 47 pontos Paks, és 
a 46 ponttal álló Debrecen vív nagy csatát.

Az alsóházban a 23 pontos Vasas gya-
korlatilag már kiesett, de veszélyeztetett 
helyzetben várja a hajrát a 29 pontos Hon-
véd, a 30 ponttal álló Fehérvár és a 32 pont-
nál tartó Mezőkövesd is.

Szerdán a Magyar Kupa döntőjére ke-
rül sor a Puskás Ferenc stadionban. A ZTE 
ellenfele a másodosztályú Budafok lesz.

Néhány sorban
Nem sikerült a feljutás a férfi jégkorong-
világbajnokság divizio 1/B csoportjából az 
ukrán válogatottnak az Észtországban va-
sárnap befejeződő tornán.

Korábban már hírt adtunk róla, hogy 
Vadim Sahrajcsuk együttese a tallini vb 
nyitómeccsén kellemetlen meglepetésre 
hosszabbítás után 5-4-re alulmaradt Kí-
nával szemben.

A folytatásban az ukránok pazar já-
tékkal rukkoltak elő: sorrendben, Szerbi-
át 7-0-ra, Hollandiát 14-2-re, a házigaz-
da Észtországot pedig 7-4-re győzték le.

A zárómeccsen az addig hibátlan Ja-
pán ellen egy rendes játékidő-beli győze-
lem kellett volna a tornagyőzelemhez. A ja-
pánok nagyon bekezdtek, két harmad után 
már 5-0-ra is vezettek, de a szívósan küz-
dő ukrán csapat 5-3-ra zárkózott. Több-
re azonban már nem tellett, a kétgólos ja-
pán siker azt jelentette, hogy az ázsiai or-
szág együttese jutott fel a második legran-
gosabbnak számító divizio 1/A csoportba.

***
A Győri ETO biztató helyzetből, míg az 
FTC szinte reménytelen pozícióból vár-
hatja a visszavágót a női kézilabda Baj-

nokok Ligája negyeddöntőinek első mér-
kőzései után.

A győriek szinte végig hátrányban vol-
tak a dán Odense vendégeként, de véghaj-
rát jobban bírták, így a 29-27 arányú győ-
zelmükkel közel kerültek ahhoz, hogy ha-
zai környezetben harcolhassák ki a final 
fourba kerülést.

Minimális esélye maradt erre a Fe-
rencvárosnak, hiszen Elek Gábor csapa-
ta a hazai környezetnek számító Érd aré-
nában 32-26-ra alulmaradt a francia Metz 
ellenében.

***
Utolsó mérkőzésén elszenvedte első vere-
ségét az Eb-részvételt már korábban biz-
tosító magyar férfi kézilabda-válogatott 
(30-31) a világbajnokságra való kijutást 
éppen ezzel a bravúrgyőzelemmel kihar-
coló Grúzia ellen.

Az ukrán csapat ugyan a Románia elle-
ni 31-26-os győzelemmel fejezte be selej-
tezőbeli Eb-szereplését, de így sem tudta 
kiharcolni a kontinensre való kijutást cso-
portjából, ahol a csoportelső Ausztria mel-
lett Románia és a Feröer-szigetek váloga-
tottja is megelőzte a sárga-kékeket.

Gojak volt a Fradi 
egyik nyerőembere



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

2023. 17. szám meg
fejtése: Az őszin-
teség nem egyenlő a 
nyers stílussal. Ked-
vesen is lehet őszin-
tének lenni. 

Plusz egy vicc:  – 
Meglehetősen magá-
nyosan...

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Flamingo szelet
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TONNA 2 NYÍLÁSZÁRÓ ÁTMÉRŐ JELE

1 Z

CSAHOL

ESZTENDŐ ZABSZEM !

SPIRÓ 
GYÖRGY-

IDÉZET

HORVÁTH 
SÁNDOR 

NOVELLÁJA

FOSZFOR

UNGVÁRI 
SZÜLETÉSŰ 
KÖLTŐNŐ

DOHÁNYOS 
SZOPÓKÁJA

KATONAI 
SZERVEZET

SPIELBERG 
ŰRLÉNYE

MAGYAR 
JÉGKORONG-

CSAPAT

SZALONIKI 
SPORTKLUB

SUGÁR
… MCENTIRE - 

ÉNEKES

MAGUNK

HENRY

FIATAL KECSKE

FINTA ÉVA 
VERSES-KÖTETE

LEGENDÁS 
MEXIKÓI 

FORRADALMÁR 
(EMILIANO)

LÓELEDEL

EGYIPTOMI 
ISTEN

SPANYOL 
ÜDÜLŐSZIGET

ERŐS KEZŰ 
ÖRMÉNY 

URALKODÓ

A ZENEMÁGIA 
KELTA 

ISTENNŐJE

FÉL FONT!

PORCIÓ

FORMA

VETERÁN AME-
RIKAI PROFI 
ÖKÖLVIVÓ 

VILÁGBAJNOK 
(MIKE)

SPORTSZER-
MÁRKA

NÉPRAJZ-
KUTATÓ 
(ISTVÁN)

KÁROLYI … - 
KÖLTŐNŐ

LEÉGÉS

VOLGAI 
AUTÓGYÁR

MÉTER

KIRÁLYI 
ÜLŐHELY

VERÉBFÉLE 
MADÁR

NÉMET ÍRÓNŐ 
(ANETTE)

TAKARMÁNY-
HULLADÉK

KUTYA

SZOMJOLTÓ 
FOLYADÉK

BECÉZETT ENIKŐ

CSOPORTTAG!

KORDÉ

IDŐMÉRŐ 
ESZKÖZ

ROMÁNIAI 
TELEPÜLÉS

LABDARÚGÓ 
(KRISZTIÁN)

MONDAT 
ELEME

MAGAS 
NÖVÉNY

ANDRZEJ 
WAJDA FILMJE

RÉGI RÓMAI 
PÉNZ

LEGENDÁS 
OLASZ 

FOCIKAPUS 
(DINO)

HIDROGÉN

KORSZAK

FÉL ÁR!

BRIT HEGEDŰ-
MŰVÉSZ 

(VANESSA)

FLUOR

A RAJNA 
MELLÉK-
FOLYÓJA

NÉGYLÁBÚ 
ÁLLATOK 
CSAPATA

A tésztához: 30 dkg liszt, 4 ek. porcukor, 1ek. 
zsír, 1db tojás, 1dkg szalalkáli, 1 császárkörte aro-
ma, 1-2 dl tej.

A krémhez: 20 dkg margarin, 25 dkg porcukor, 
6 dl tej, 6 ek. liszt, 1csomag vaníliacukor, (vagy 1,5 
csomag vanília puding 6 dl tejben megfőzve, ha ez 
kihűlt, akkor a fenti mennyiségű margarinos porcuk-
rot hozzá kell keverni).

Elkészítése: A tészta hozzávalóit jól összedol-
gozzuk, és három lapot sütünk belőle.

A krémhez a margarint habosra keverjük a por-
cukorral és a vaníliás cukorral.

A tejből liszttel sűrű pépet főzünk és ha kihűlt 
a margarinos krémhez keverjük. A tésztalapokat 
megkenjük a krémmel. Másnapra szépen megpu-
hul és jól szeletelhető. Mindenképpen hagyjuk áll-
ni egy napot.

A pudingos változat nagyon finom!

A négy megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

A főnök az új titkárnőjének diktál.
– Írja, hogy ebben a témában kedden délelőtt tíz 

órakor tartunk egy egyeztetést.
– Főnök, a keddet egy vagy két d-vel írjuk?
– Tudja mit?! …

Kétbetűsek: AZ, CA, 
CN, EB, LÉ, NO, ÓL, ÓZ, 
RH, TŐ, UR.

Hárombetűsek: ABE, AKI, 
ANA, ARA, ETI, HIT, LÁZ, 
LEJ, LES, MER, OKI, STA.

Négybetűsek: ECET, 
ESKÜ, HOLM, IVÁN, 
ÍREK,  LEÜL,  MAAR, 
MISA, NATI, ÖLEL, TÁRA, 
VAJH.

Ötbetűsek :  DAVID, 
ENIKE, EOZIN, FIOLA, 
HEATH, HESSE, IBUSZ, 
JAMES, KENZO, KEOMA, 
KETON, KOZEL, LECKE, 
LÉKEL, METRO, MOORE, 
OTIKA, OZIKA, RUMLI, 
SAROK, SEBES, SZITA, 
TOLLE, ZABOL.

Hatbetűsek:  ÁGYA-
ZÓ, DOMINÓ, HAROLD, 
ISMÉRV, LEGYEN, MÁ-
ZOLT, SEMMIS, SZIVAR, 
TITRÁL.

Hétbetűsek: ANYATEJ, 
SASTOLL, SZERDÁN.

Nyolcbetűsek: BEÁT
ANAP, ELRETTEN, ÖNEL-
LÁTÓ, STABILIS.

Kilencbetűsek: FINOM-
KODÓ, MIRABELLA.

Tízbetűsek: EGYEZ-
TETÉS, MÉREGTELEN, 
UTASELLÁTÓ.

Tizenkét betűsek: LA-
KÁSKÖLCSÖN, OPERA-
RENDEZŐ.

Tizennégy betűsek: 
MARIO DEL MONACO, 
NORMALIZÁLÓDIK.

Igazán kellemes hét 
elé néz, rengeteg ide-
je lesz kikapcsolódni 

és szórakozni. Kollégáival és 
barátaival egyre közelebbi és 
jobb viszonyba kerül. Mosta-
nában sokkal nyugodtabb és 
megfontoltabb lesz. Talán ér-
demes lenne kihasználnia hig-
gadtságát és újdonsült tisztán-
látó képességét, hogy elgon-
dolkodjon egyes kapcsolatain 
és korábbi tettein, amik most 
átértékelődhetnek a szemében.

Mondhatjuk, hogy 
több tekintetben is 
szerencsés hét elé 
néznek a Bikák. Szin-

te minden úgy alakul, aho-
gyan tervezték, de legalább-
is kedvező kimenetellel szá-
molhatnak. Még a pénzügyek 
terén is látványos pozitív for-
dulat érheti őket. Azok, akik 
mostanában lépéseket tesz-
nek álmaik elérésnek érdeké-
ben, rendkívül közel is kerül-
hetnek a céljaikhoz. 

A napokban megszállja 
Önt a bátorság, a tettre 
készség, mint aki min-

denre képes. Ez még nem is baj, 
csak arra figyeljen, hogy ne ke-
verje össze a bátorságot a me-
részséggel. Persze, néha el kell 
veszíteni a fejünket, de ne kö-
vessen el meggondolatlan tette-
ket, ne veszélyeztesse sem testi, 
sem pedig lelki épségét. A csil-
lagok azt tanácsolják, hogy a 
héten valóban számoljon tettei 
lehetséges következményeivel.

Semmi sem marad a 
régiben, szinte éle-
te minden területén 
változások köszön-

tenek be a héten. Sőt, ezek a 
változások nem csak a szerel-
mi életére, meg a karrierére, 
de még az anyagiakra is ki-
hatnak majd és természete-
sen pozitívan. Hála a sok 
kellemes változásnak, Ön is 
egészen megváltozik, sokkal 
nyugodtabb, élettel telibb és 
kiegyensúlyozottabb lesz.

Bizonyos dolgok nem 
hagyják nyugodni. 
Egyenesen emésztik, 
de mivel nem akar ve-

lük szembenézni, csak a nyo-
mást, a rosszkedvet, a nyug-
talanságot érzi magán. Amíg 
a szőnyeg alá söpri azokat, 
amivel ideje lenne szembe-
néznie, ne is számítson arra, 
hogy a közeljövőben megbé-
kél vagy helyreáll a lelki vi-
lága. Tudja mi a dolga, akkor 
mire vár még?

Történik valami Ön-
nel, aminek hatásá-
ra megtapasztalhatja, 

milyen az, mikor nem mindig 
az eszével cselekszik és hoz-
za meg a döntéseit. Igen, talán 
már sejti is, mi lehet az, ami-
nek következtében megnyílik 
a szíve és inkább érzelmi ala-
pú döntéseket kezd hozni. El-
sőre talán negatívnak éli meg 
ezt a változást, de valójában 
pozitív kimenetelre számíthat.

Sajnos nem ez lesz 
élete legjobb hete. 
Feszült, ingerült és 

stresszes napjai vannak, mivel 
a párkapcsolata, baráti viszo-
nyai, és a munkája sem úgy 
halad, ahogyan azt szeretné 
és gondok merültek fel eze-
ken a területeken. Ne felejt-
se el, hogy Ön híres a problé-
mamegoldó képességéről és 
arról, hogy könnyedén veszi 
az akadályokat, így most már 
tudja, mire számíthat.

A héten felülmúlja 
önmagát. Olyan tet-
teket vihet véghez, 
ami még önmagát is 

meglepi, nemhogy a környe-
zetét! Ha ez nem lenne elég, 
akkor még ott van az is, hogy 
a csillagok elképesztő lehető-
ségekkel bombázzák majd, 
méghozzá olyannal is, ami 
anyagi haszonnal is jár. Úgy-
hogy aki anyagi problémák-
kal küzd, az számíthat a hely-
zete stabilizálódására. 

Nagyszerű, hogy ki-
váló lesz a hangula-
ta, csak arra ügyel-

jen, hogy ne váljon figyel-
metlenné annyira, hogy ki-
csússzanak a dolgok a kezei 
közül. Gondolatai bizonyos 
kényes kérdéseken járnak és 
talán még az életével, ered-
ményeivel is elégedetlen. Ne 
tagadja le maga előtt azokat 
a dolgokat, amik bántják, in-
kább vegye elő őket és keres-
sen rájuk megoldást. 

Kedvére való fordu-
latok és események 
leselkednek Önre a 
héten. Mozgalmas és 

izgalmas napok lesznek, ame-
lyekben még új, hosszú távra 
szóló barátságokat is köthet. 
Ráadásul ezek az új ismeret-
ségek hasznosak is lehetnek, 
ugyanis munkát, lehetőséget, 
üzleti partnert is hozhatnak. 
Emellett Öntől teljesen szo-
katlan módon egyik pillanat-
ról a másikra változik.

Úgy érzi, túl hosszú 
ideje tart már maga 
körül a békés idő-

szak, és epekedve várja, hogy 
valami felkavarja az állóvi-
zet. A csillagok meg is hall-
ják ez irányú kérését, bár 
nem egészen abban a formá-
ban, mint szeretné, de mégis-
csak nagy fordulatok elé néz. 
Ha lehetősége van rá, töltse 
egy kis magányban a hétvé-
gét, szüksége lenne a testi és 
a lelki feltöltődésre. 

Úrrá lehet Önön a pes�-
szimizmus. Úgy gon-
dolja, nem halad egy-

ről a kettőre és hajlamos min-
denféle külső erőnek tulajdoní-
tani a sikertelenségeit vagy azt, 
hogy lépésben halad előre. Ne 
lásson ott Ördögöt, ahol nincs, 
hanem lássa be, hogy valahol 
önmaga idézte elő a jelenlegi 
helyzetét. Meg kell tanulnia fe-
lelősségteljesen szembenézni a 
tetteivel és elismerni a hibáit.


